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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
НДС на УСН: Минфин пояснил, надо ли в расчет лимита доходов включать необлагаемые операции 

(23.05.2025) 

Когда ИП на спецрежиме определяет лимит доходов 60 млн руб., он должен учитывать доходы как от 
облагаемых НДС операций, так и от не подлежащих обложению. 

Этот вывод могут применять и организации, поскольку условия для освобождения от НДС у них общие. 
Сходные разъяснения ведомство уже давало. 

Документ: Письмо Минфина России от 17.03.2025 N 03-07-07/25795 
ГИРБО: доступ к аудиторским заключениям и иным документам - Минфин разработал порядок 

(23.05.2025) 

На общественное обсуждение вынесли проект, который установит порядок доступа к аудиторским 
заключениям по проверкам консолидированной финансовой отчетности (КФО) и иным документам по аудиту 
промежуточной КФО. В документе определят: 

- федеральный орган, который обеспечит доступ к заключениям из ГИРБО, в т.ч. ограничение и 
возобновление такого доступа, - ФНС (п. 2 проекта); 

- лиц, которые получат доступ (п. 1 проекта); 
- случаи, при которых доступ ограничат (п. п. 3 и 4 проекта); 
- основания, по которым ограничат доступ и возобновят его (п. п. 5, 6, 8 и 9 проекта); 
- сроки, в которые примут решения об ограничении доступа и его возобновлении (п. п. 7, 8 и 9 проекта). 
Так, доступ получат: 
- органы госвласти, иные госорганы, муниципалитеты, государственные внебюджетные фонды и ЦБ РФ - 

ко всем заключениям; 
- иные лица, в т.ч. абоненты, - ко всем заключениям, кроме тех, доступ к которым ограничен. 
Если документ примут, изменения заработают 2 сентября 2025 года (п. 11 проекта). 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Минфин: ставка по налогу на прибыль выросла - исправлять ошибки прошлых лет в текущем году 

нельзя (22.05.2025) 

Налогоплательщик не вправе уменьшать базу или сумму налога, искажая сведения о фактах 
хозяйственной жизни, об объектах обложения либо данные учета и отчетности. Уменьшение базы за период, в 
котором ставка налога выше, чем в периоде, к которому относятся расходы, - это искажение налоговых 
обязательств. Такой способ корректировки базы применять нельзя. 

Отметим, Минфин разработал поправки к НК РФ, которые не позволят исправлять ошибки прошлых 
периодов в текущем, если ставка налога увеличилась. Сейчас, если из-за ошибок излишне уплатили налог, 
можно не подавать уточненные декларации, а отразить корректировку в текущем периоде. 

Документ: Письмо Минфина России от 15.05.2025 N 03-03-06/1/47786 
Полная материальная ответственность: новые перечни должностей и работ с 1 сентября 2025 года 

(22.05.2025) 

Минтруд утвердил новые списки должностей и работ, при которых с сотрудниками можно заключать 
договоры о полной индивидуальной либо коллективной матответственности. От действующих перечней они 
почти не отличаются. Однако можно отметить, что должности и работы будут пронумерованы. 

Документ также содержит новые типовые договоры о полной индивидуальной и коллективной 
матответственности. Применять его предстоит до 1 сентября 2031 года. 

Документы: Приказ Минтруда России от 16.04.2025 N 251н 
Как оформить матответственность за сохранность основных средств 
Как учреждению оформить матответственность за сохранность основных средств 
НДФЛ с выплат при увольнении: ФНС и Минфин рассказали о лимитах для расчета среднего 

заработка (21.05.2025) 
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Выплаты при увольнении не облагают НДФЛ в пределах 3 среднемесячных заработков (для работников 
Крайнего Севера и приравненных местностей - 6). Для расчета используют порядок исчисления среднего 
заработка, который применяют при назначении пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по 
уходу за ребенком. Налоговики и финансисты пояснили, какие лимиты нужно учитывать. 

Средний месячный заработок исчисляют за 2 календарных года до года увольнения. Если у работодателя 
нет сведений за это время или такой заработок меньше МРОТ, то средний заработок за месяц рассчитывают 
исходя из МРОТ. В 2025 году он составляет 22 440 руб. 

Отметим, Минфин уже приходил к такому выводу. 
Средний заработок за месяц равен среднему дневному заработку, умноженному на 30,4. Для определения 

среднего дневного заработка зарплату за расчетный период нужно разделить на число календарных дней в 

этом периоде (исключение - календарные дни болезни и т.д.). Средний заработок за день не должен превышать 
такой размер: максимальная база по взносам за 2 года до увольнения разделить на 730. 

Минфин также указал: средний месячный заработок не должен превышать лимиты из ч. 3.2 ст. 14 Закона о 
страховании на случай нетрудоспособности и п. 20 Положения об особенностях порядка исчисления пособий по 
временной нетрудоспособности. 

Финансисты пояснили, что размер среднего дневного заработка не должен превышать лимиты из ч. 3.3 ст. 
14 Закона о страховании на случай нетрудоспособности. 

Документы: Письмо ФНС России от 12.05.2025 N БС-4-11/4601@ 
Письмо Минфина России от 20.03.2025 N 03-04-06/28008 
Минфин указал на нюанс с НДС на УСН, если аванс был в прошлом году, а отгрузка - в текущем 

(21.05.2025) 

Налогоплательщики на УСН не учитывают в доходах НДС, предъявленный покупателям. Они также не 
вправе признать его в расходах. Поэтому если вы получили аванс до 1 января 2025 года и в текущем году 
отгрузили товар (выполнили работы, оказали услуги) с НДС, то суммы налога не уменьшают доходы по УСН за 
2025 год. 

Документ: Письмо Минфина России от 10.04.2025 N 03-07-11/35779 
СОУТ и обучение по охране труда: Минтруд предложил информировать работников через 

Госуслуги (21.05.2025) 

Сообщать персоналу о проведении спецоценки условий труда и прохождении обучения по охране труда 
хотят с помощью Госуслуг. Минтруд сделает сведения доступными в личных кабинетах работников. 

Это может упростить в том числе процесс информирования персонала о результатах СОУТ. Сейчас 
работодатель должен знакомить с ними под подпись в течение 30 календарных дней с даты утверждения отчета. 

Публичное обсуждение проекта завершат 21 мая. 
Документы: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/156696) 
Как работодателю обеспечить соблюдение требований охраны труда 
Как бюджетной организации обеспечить соблюдение требований охраны труда 
ФНС: для целей НДФЛ доход при дарении бизнеса определяют по рыночной цене (20.05.2025) 

Право учредителя на долю в уставном капитале - это имущественное право. При его безвозмездной 
передаче возникает доход в натуральной форме. 

В НК РФ нет спецпорядка для определения базы при дарении такого права. Ее рассчитывают на дату 
получения дохода по правилам для сделок между взаимозависимыми лицами. 

Служба напомнила: доходы при дарении не облагаются, если даритель и одаряемый - члены семьи или 
близкие родственники по Семейному кодексу РФ. 

Отметим, Минфин уже давно разделяет такую позицию. 
Документ: Письмо ФНС России от 12.03.2025 N ЗГ-2-11/3764@ 
Расчет 6-НДФЛ и уведомление: ФНС пояснила нюансы заполнения при удаленной работе на 

Крайнем Севере (20.05.2025) 

Разъяснения касаются заполнения расчета 6-НДФЛ и уведомления об исчисленном НДФЛ в части 
районных коэффициентов и процентных надбавок к доходам дистанционных работников - резидентов РФ. 

В расчете и уведомлении по НДФЛ, который удержали из доходов в виде районных коэффициентов и 
надбавок к зарплате, указывают: 

- КБК 182 1 01 02210 01 1000 110 и 182 1 01 02230 01 1000 110; 
- код ОКТМО муниципалитета, в котором находится организация - налоговый агент. 
Напомним, при установлении прогрессивной шкалы налога с 2025 года учли особенности труда в районах 

Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Предусмотрели ставки 13% и 15%. Они применяются не ко 
всей зарплате, а к части, которая относится к районным коэффициентам и процентным надбавкам. Так, к 
доходам работников этих местностей при превышении порога 5 млн руб. в год используют ставку 15%. 

Документ: Письмо ФНС России от 23.04.2025 N БС-4-11/4136@ 
Долгосрочные сбережения: Минфин подготовил налоговые поправки (20.05.2025) 

Изменения позволят улучшить налоговые инструменты долгосрочных сбережений. Среди прочего хотят: 
- учитывать сберегательные взносы работодателей по программе долгосрочных сбережений в расходах по 

налогу на прибыль. При этом планируют установить лимит - не более 12% от суммы расходов на оплату труда; 
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- освободить эти суммы от обложения взносами в пределах 12% от базы для исчисления взносов по 
конкретному работнику за расчетный период; 

- при проверке минимального срока для получения вычета по НДФЛ учитывать факт обращения за 
выплатой по договору долгосрочных сбережений, а не момент ее назначения; 

- при переводе средств со счета долгосрочных сбережений на счет по новому договору засчитывать срок 
старого договора; 

- в части базы по доходам в виде выплат по договору долгосрочных сбережений ввести ставку НДФЛ в 
размере 13% (15%) в зависимости от суммы налоговых баз; 

- распространить возможность получить вычет по долгосрочным сбережениям на взносы по договорам 
страхования жизни; 

- сохранить порядок определения базы по НДФЛ для выплат по договорам, заключенным до 31 декабря 
2024 года. Правило касается договоров страхования жизни сроком от 3 лет для части выплат, сформированных 
за счет инвестдохода за каждый год договора, заключенного до 2025 года. 

Правительство внесло проект в Госдуму. 
Документы: Информация Минфина России от 15.05.2025 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39706) 
Проект Федерального закона N 919131-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/919131-8) 
Налоговые проверки: суд одобрил доначисление налога, несмотря на то что уголовное дело не 

возбудили (20.05.2025) 

Налоговый орган доначислил организации налог на прибыль. Он посчитал, что она с подконтрольными 
лицами создала схему ухода от налогов и искусственно увеличила расходы. Налогоплательщик оспорил 
решение. Он сослался в том числе на отказ в возбуждении уголовного дела. 

Суды признали сделки мнимыми. Отказ в возбуждении уголовного дела не доказывает неправомерность 
решения инспекции. Правоохранители руководствуются УК РФ, а налоговики - НК РФ. Отсутствие состава 
преступления по УК РФ не исключает налогового нарушения. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 21.03.2025 по делу N А19-21450/2022 

Обязанность по оплате штрафа в СФР суд признал исполненной, несмотря на неверные реквизиты в чеке 
(19.05.2025) 

СФР обратился в суд, чтобы взыскать штраф за невовремя поданные сведения о застрахованных, 
поскольку организация добровольно его не уплатила. Директор перечислил санкцию по неверным реквизитам. 

Суды в иске отказали: 
- в чеке на оплату верно указали получателя, ИНН/КПП, банк получателя, КБК; 
- ошибочное указание номера счета и коррсчета не повлияло на то, что штраф не заплатили и бюджет не 

получил деньги; 
- в НК РФ нет правил заполнения платежек. Обязанность по уплате штрафа признают исполненной, если 

он поступил на счет казначейства; 
- фонд вправе взаимодействовать с казначейством, ФНС, чтобы уточнить и идентифицировать платежи. 

Работа с невыясненными платежами по взносам входит в трудовую функцию сотрудников фонда. 
Документ: Постановление 9-го ААС от 20.03.2025 по делу N А40-150410/2024 
Пособие по уходу за ребенком при работе в декрете сразу в двух компаниях: суд не против выплат 

(19.05.2025) 

Сотрудница в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет работала в двух организациях. В одной компании ей 
установили неполный рабочий день с 9 до 16 ч, в другой - дистанционную работу по 4 ч. 

СФР посчитал, что сокращение рабочей недели формальное. Общая продолжительность работы 10 ч в 
день не позволяет ухаживать за ребенком в полном объеме. Пособие при потере заработка в 19,3% не его 
компенсация, а дополнительное стимулирование. 

6-й ААС подтвердил, что пособие по уходу выплачено правомерно. Оно сохраняется, если работник в 
отпуске по уходу за ребенком трудится на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или 
дистанционки. Последняя позволяет родителю самому распределить время работы и отдыха. 

Суд также пояснил, что отпуск по уходу за ребенком можно прервать очередным отпуском, а потом снова 
оформить отпуск по уходу. 

В другом споре АС Дальневосточного округа поддержал организацию в ситуации, когда сотрудница в 
отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет работала по ГПД. Суд не согласился с фондом в том, что это трудовой 
договор, и оставил пособие. 

Документ: Постановление 6-го ААС от 24.03.2025 по делу N А73-17289/2024 
Роструд: доступ к личному кабинету на портале "Онлайнинспекция.рф" теперь можно дать и 

кадровику (19.05.2025) 

Функционал системы расширили. К работе на сайте "Онлайнинспекция.рф" можно подключить 
специалистов по кадрам, юристов или других сотрудников. Для этого нужна учетная запись на Госуслугах и права 
администратора организации. Ранее доступ был только у руководителей компаний. 

Личный кабинет на портале среди прочего позволяет: 
- узнать о штрафах ГИТ и оплатить их; 
- получить жалобу работника и решить проблему до отправки обращения в инспекцию; 
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- обменяться документами с ГИТ; 
- узнать категорию риска предприятия. 
Документ: Информация Роструда от 14.05.2025 (https://rostrud.gov.ru/press_center/novosti/1298825/) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Ответственность поставщиков продуктов для торговых сетей: проект о ее ограничении прошел 

Госдуму (23.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года хотят запретить включение в договор условий об ответственности за полную или 
частичную непоставку продовольствия в количестве более согласованного сторонами. 

Если в договоре уже есть такие положения, то их потребуют не применять и до 28 февраля 2026 года 
включительно удалить из документа. С 1 марта 2026 года они недействительны. 

Авторы проекта поясняли: по типовым договорам ряда торговых сетей товары поставляют по заявкам, 
которые на практике могут превышать согласованные объемы. За невыполнение даже таких заказов отдельные 
торговые сети штрафовали поставщиков. В связи с этим решили дополнительно защитить последних. 

Напомним, за навязывание контрагенту по договору поставки продуктов в торговые сети запрещенных 
условий грозит штраф. По общему правилу КоАП РФ должностные лица платят от 30 тыс. до 50 тыс. руб., а 
компании - от 2,5 млн до 5 млн руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 630255-8 
Эксплуатация зданий и регистрация прав дольщиков: Росреестр предложил ввести ряд штрафов 

(23.05.2025) 

За использование объектов капстроительства без прав на них хотят штрафовать по КоАП РФ. То же 
касается помещений и машино-мест. Должностное лицо заплатит от 20 тыс. до 50 тыс. руб., а компания - от 500 
тыс. до 1 млн руб. Речь идет о случаях, когда на строительство или реконструкцию не требовалось разрешение. 

Если застройщик нарушит правила подачи в Росреестр заявлений о регистрации права собственности 
дольщиков, например, на квартиры, то уплатит штраф. Сумма для должностного лица - 50 тыс. руб., а для 
компании - 200 тыс. руб. 

Сейчас таких составов нет. Планируют, что эти и другие новшества заработают с 1 марта 2026 года. 
Публичное обсуждение проекта завершат 16 июня 2025 года. 
Документ: Проект федерального закона 
Проект о контроле оборота метанола принят в третьем чтении (22.05.2025) 

Создадут реестр компаний и ИП, которые, в частности, продают, используют, перевозят метанол и 
жидкости, его содержащие. Розничную продажу, включая дистанционную, запретят. Изменения вступят в силу с 1 
сентября 2025 года. 

Для включения в реестр надо направить, например через Госуслуги, электронное уведомление с 
усиленной квалифицированной ЭП. В документе указывается полное и сокращенное название компании, ее ИНН 
и др. Адресат - уполномоченный орган, который определит правительство. Уведомление зарегистрируют в день 
получения, а сведения внесут в реестр в течение 3 рабочих дней с этой даты. 

Вести деятельность по обороту метанола будут вправе только те, кто есть в реестре. Компании, 
работавшие до 1 сентября 2025 года, смогут отправить уведомление до до 1 ноября 2025 года. Остальные 
организации обязаны сообщить о работе с метанолом не позже 5 рабочих дней до ее начала. 

Номер, который присвоили компании при внесении в реестр, надо будет указывать в сделках. Исключение 
- случаи, когда в договоре участвует оборонно-промышленная или другая организация из числа не подлежащих 
включению в указанный перечень. 

Еще одно условие оборота метанола - его денатурация. Правило заработает только после того, как 
правительство установит требования к процессу денатурации, его порядок, а также случаи, когда он 
необязателен. 

С 1 марта 2026 года при продаже метанола и содержащих его жидкостей на упаковке надо размещать 
предупредительную маркировку. Порядок установят дополнительно. 

За нарушение новых правил среди прочего будет грозить изъятие метанола, жидкостей с ним в составе, 
оборудования. 

Есть и другие аспекты. Новшества не затронут оборот автомобильного бензина и других жидкостей, 
перечень которых утвердит правительство. 

Документ: Проект Федерального закона N 610892-8 
ВС РФ вновь отметил: банк не вправе без согласия заемщика-физлица вводить плату за снятие 

наличных (22.05.2025) 

Гражданин запросил кредитную карту и заключил договор с условием о бесплатном снятии с нее наличных 
до 50 тыс. руб. в месяц. Позже банк в одностороннем порядке ввел комиссию за ту же операцию с любой 
суммой. Заемщик попытался оспорить в суде среди прочего изменение тарифов и пункт договора, который 
позволил банку так поступить. Три инстанции отказали. 

ВС РФ обозначил, что по Закону о банках и Закону о потребкредите у банка нет права, например, 
повышать прежние или устанавливать новые комиссии в одностороннем порядке. 
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Поскольку гражданин не согласился с введением комиссии за снятие любой суммы наличных, то условие 
об этом ничтожно. Верховный суд уже приходил к аналогичному выводу. 

Документ: Определение ВС РФ от 18.03.2025 N 78-КГ24-46-К3 
КС РФ напомнил: если посредник обманул продавца в части оплаты, то вещь нельзя взыскать у 

покупателя (21.05.2025) 
Гражданин поставил автомобиль на комиссию, но после его продажи денег от компании-посредника не 

получил. Она оказалась мошеннической - похищала машины под видом автосалона, который якобы законно 
принимал ТС для реализации. Вскоре у автомобиля снова сменился владелец. 

Между гражданином и конечным покупателем возник спор о праве собственности. Суды поддержали 
последнего: гражданин добровольно передал посреднику автомобиль с документами и ключами, а значит, не 
вправе взыскать его по правилу ГК РФ об истребовании имущества у добросовестного приобретателя. 
Гражданин обратился в Конституционный суд. 

По мнению КС РФ, нарушения нет. Если мошенничество посредника связано с невыплатой денег, то это 
не означает, что продавец утратил имущество помимо воли. Когда он осознанно и добровольно передает вещь, 
но цель этого действия не достигается из-за обмана или злоупотребления доверием, то в приоритете 
сохранение имущества за конечным покупателем. Последний должен быть добросовестным. 

Позиция основана прежде всего на практике Верховного суда. 
Документы: Определение КС РФ от 10.04.2025 N 907-О 
Как оценить обоснованность претензии прежнего собственника о возврате имущества 
Для владельцев агрегаторов разработаны правила передачи сведений оперативникам: проект 

Минцифры (20.05.2025) 

Проект определяет порядок, состав и сроки передачи владельцами агрегаторов информации по запросу 
госорганов, которые ведут ОРД или обеспечивают безопасность РФ. 

Перечень сведений, которые могут запросить оперативники (п. 12 проекта правил): 
- регистрационные данные пользователя агрегатора (номер телефона, адрес электронной почты и др.); 
- дата и время доступа пользователя к агрегатору, а также IP-адрес; 
- информация о товарах, работах и услугах, которые пользователь разместил на агрегаторе; 
- сведения о товарах и услугах, которые пользователь заказывал на агрегаторе (название товара или 

услуги, их цена, адрес доставки, способ оплаты, комментарии к заказу). 
Данные будут передавать в форме электронного документа по системе межведомственного 

взаимодействия. Срок предоставления - не менее 24 ч, точнее укажут в запросе (п. п. 5 - 10 проекта правил). 
Планируют, что поправки заработают с 1 сентября 2025 года (п. 3 проекта постановления). С этой же даты 

владельцы агрегаторов начнут предоставлять информацию оперативникам. 
Публичное обсуждение инициативы завершится 5 июня. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/156913) 
ВС РФ назвал условия, при которых новый владелец бизнеса не вправе взыскать убытки с 

гендиректора (20.05.2025) 

Единственный участник компании продал бизнес. Новый владелец решил, что бывший гендиректор 
продавал товары своему подконтрольному юрлицу по заниженным ценам. Это стало основанием для иска о 
взыскании убытков. Три инстанции требования почти полностью удовлетворили. 

ВС РФ указал: новый владелец не вправе взыскивать убытки с бывшего директора, если на момент 
приобретения бизнеса знал или должен был знать о порядке и способах его ведения. Речь идет, в частности, о 
сделках с заинтересованностью и ценовой политике. 

Кроме того, если компания долго работала в определенном порядке, имела сложившуюся экономическую 
модель, а единственный участник компании не возражал, то это может говорить о фактическом одобрении 
действий директора. В этом случае оспаривать их нельзя. 

Сравнение цен реализации продукции с расчетными не говорит об отклонении от рынка, так как последние 
игнорируют спрос, реальную возможность сбыта за эти деньги и др. Чтобы доказать наличие убытков, нужно 
сопоставлять данные о фактической цене с рыночной. 

Также суды не учли, что компания задолго до назначения гендиректора на должность продавала 
продукцию аффилированному с ним юрлицу по тем же ценам. 

В связи с этими ошибками и рядом других дело направили на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 25.04.2025 N 303-ЭС24-23691 
Введение лицензий на розничную продажу сигарет: Минфин подготовил поправки (20.05.2025) 

По проекту с 1 сентября 2026 года, чтобы торговать в розницу табачной и никотинсодержащей продукцией, 
нужна лицензия. Выдавать ее станут исполнительные органы регионов с 1 марта 2026 года максимум на 5 лет. 
Конкретный период с учетом этого ограничения укажет компания или ИП. 

Лицензию будут предоставлять на каждый торговый объект (магазин или павильон) отдельно. Она 
позволит закупать продукцию по договору поставки, хранить эти товары и продавать их потребителям. 
Исключение - закупка при импорте. 

С 1 сентября 2027 года компании или ИП нужно среди прочего иметь торговый объект площадью не менее 
5 кв. м. В законах субъектов РФ смогут увеличить минимальную площадь, но не более чем в 5 раз. Объект 
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должен быть у лицензиата, например, в аренде (со сроком по договору от 1 года включительно) или в 
собственности. 

Есть и другие новшества. Публичное обсуждение проекта завершат 6 июня. 
Напомним, Минфин недавно предложил ввести госпошлину в размере 20 тыс. руб. за каждый год 

действия, в частности, данной лицензии. 
Документ: Проект федерального закона 
Защита от ЧС и пожарная безопасность: МЧС подвело итоги правоприменительной работы 

(20.05.2025) 

Ведомство подготовило материал о правоприменительной практике за 2024 год в области пожарной 
безопасности (в т.ч. по лицензируемой деятельности), защиты от ЧС. Он позволит хозсубъектам оценить, не 
совершают ли они типичные нарушения, воспользоваться отдельными рекомендациями и получить ответы на 
актуальные вопросы. 

В сфере пожарной безопасности лидирует, в частности, несоблюдение правил об обеспечении защиты 
людей, условий для тушения возможного пожара. К этому относится ненадлежащее содержание систем 
оповещения, эвакуационных путей, кровли, нехватка огнетушителей. 

Даны советы, как действовать при обслуживании противопожарных систем, определении качества работ 
по их проектированию и монтажу, аренде помещений, работе подрядчиков на объектах. 

Ответы на актуальные вопросы помогут среди прочего понять: 
- как подтвердить компетенцию в области пожарной безопасности; 
- кто оплачивает монтаж автономных дымовых извещателей в жилищах отдельных категорий граждан; 
- в какие сроки подтверждается соответствие лицензионным требованиям по пожарным работам, в каком 

случае могут аннулировать лицензию. 
Лицам с правом выполнять пожарные работы напомнили о том, что изменилось в лицензионных 

требованиях, какие индикаторы риска ввели, а также о новшествах в ГОСТах. 
В сфере защиты от ЧС хозсубъекты часто нарушают сроки повышения квалификации должностных лиц, не 

проводят учения и др. Информация по актуальным темам позволит разобраться, например, в таких вопросах: 
- может ли быть снижена категория риска объекта; 
- как определить номенклатуру и объем резервов для ликвидации ЧС; 
- нужно ли предприятию в зоне опасного химического заражения, при аварии на химическом объекте 

(выбросе аммиака) обеспечивать работников средствами защиты; 
- можно ли возложить полномочия комиссии по устойчивости функционирования организации на комиссию 

по ЧС и пожарной безопасности. 
Документы: Доклады с обобщением правоприменительной практики и руководством по соблюдению 

обязательных требований (утв. МЧС России 30.04.2025) 
Как организации обеспечить пожарную безопасность 
Как создать комиссию по чрезвычайным ситуациям 
Список документов для проверки возраста при продаже зажигалок вступит в силу 23 мая 2025 года 

(19.05.2025) 

Если при очной торговле продавец усомнится в совершеннолетии покупателя опасного бытового товара с 
газом, то потребует предъявить любой документ из перечня Минздрава. В списке - водительские права, 
внутренний и заграничный паспорта гражданина РФ, временное удостоверение его личности, военный билет, 
паспорт иностранца и т.д. 

Напомним, общероссийский запрет продавать детям эти товары действует с 1 марта 2025 года. Однако 
его невозможно соблюдать, поскольку правительство еще не определило конкретную продукцию. Полагаем, в ее 
перечень войдут в том числе зажигалки и баллончики для их заправки. 

С 1 сентября 2025 года за нарушение запрета станут штрафовать по КоАП РФ. Должностное лицо 
заплатит от 500 тыс. до 700 тыс. руб., а компания - от 1,5 млн до 2 млн руб. 

Документ: Приказ Минздрава России от 25.04.2025 N 255н 
С 23 мая направлять электронные обращения в МВД нужно в особом порядке (19.05.2025) 

Чтобы компании или физлицу подать обращение, например, через сайт МВД, надо будет среди прочего 
авторизоваться с помощью подтвержденной учетной записи в ЕСИА. Еще потребуют указать электронную почту 
с российским доменом. 

Сейчас в сервисе по приему обращений на сайте министерства нет таких ограничений. 
23 мая 2025 года заработают и другие правила. Новшества распространят и на аналогичные сервисы 

органов, организаций и подразделений МВД. 
Документ: Приказ МВД России от 04.04.2025 N 200 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Голосование о зарплате в муниципалитете: суд не нашел конфликта интересов между депутатом и 

служащим (23.05.2025) 
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Депутаты голосовали за изменения в положение о размерах и условиях оплаты труда муниципальных 
служащих в муниципалитете. Мать одного из депутатов как раз работала в нем. Прокурор усмотрел в этом 
конфликт интересов. 

Суд такой подход не поддержал: 
- решение о повышении окладов принималось коллегиально всеми депутатами; 
- депутат не был инициатором изменений положения; 
- он не создавал преимущество родственнику, так как индексация касалась всех служащих; 
- участие в голосовании не повлияло на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им 

должностных обязанностей. 
Документ: Кассационное определение Судебной коллегии по административным делам ВС РФ от 

23.04.2025 N 60-КАД25-2-К9 
 
Роструд: можно не заводить карточки учета СИЗ для практикантов без трудового договора 

(23.05.2025) 

Учащимся и студентам на время прохождения производственной практики допустимо выдавать дежурные 
СИЗ общего пользования. По этой причине заводить личные карточки учета не требуется. 

Отметим, за рабочим местом можно закрепить в качестве дежурных СИЗ, например, плащи, куртки, 
сигнальные жилеты, защитные очки и каски, наушники. Перечень определил Минтруд. Однако есть СИЗ, которые 
по санитарно-гигиеническим требованиям нельзя сделать дежурными (специальная обувь, СИЗ рук и др.). 

Документы: Информация Роструда от 19.05.2025 (https://t.me/rostrud_official/3580) 
В каком порядке выдают дежурные СИЗ 
В каком порядке выдают дежурные СИЗ в бюджетной организации 
С 1 июня 2025 года в ГИС ГМП вводят дополнительный контроль при приеме извещения о 

начислении (22.05.2025) 

Казначейство сообщило, что статус плательщика в извещении должен соответствовать виду казначейского 
счета получателя средств. Если статус указан неверно, платеж не пройдет. Например, при выставлении 
начислений в уплату образовательных услуг нельзя использовать статус плательщика "01", который 
предназначен для платежей, администрируемых налоговиками. 

Участники ГИС ГМП должны до 1 июня уточнить начисления с неверным статусом. После этой даты 
извещения с некорректными показателями не примут: такие извещения не пройдут форматно-логический 
контроль. 

Документ: Письмо Казначейства России от 12.05.2025 N 07-04-05/01-12947 
Полная материальная ответственность: новые перечни должностей и работ с 1 сентября 2025 года 

(22.05.2025) 

Минтруд утвердил новые списки должностей и работ, при которых с сотрудниками можно заключать 
договоры о полной индивидуальной либо коллективной матответственности. От действующих перечней они 
почти не отличаются. Однако можно отметить, что должности и работы будут пронумерованы. 

Документ также содержит новые типовые договоры о полной индивидуальной и коллективной 
матответственности. Применять его предстоит до 1 сентября 2031 года. 

Документы: Приказ Минтруда России от 16.04.2025 N 251н 
Как оформить матответственность за сохранность основных средств 
Как учреждению оформить матответственность за сохранность основных средств 
Минфин: ставка по налогу на прибыль выросла - исправлять ошибки прошлых лет в текущем году 

нельзя (22.05.2025) 

Налогоплательщик не вправе уменьшать базу или сумму налога, искажая сведения о фактах 
хозяйственной жизни, об объектах обложения либо данные учета и отчетности. Уменьшение базы за период, в 
котором ставка налога выше, чем в периоде, к которому относятся расходы, - это искажение налоговых 
обязательств. Такой способ корректировки базы применять нельзя. 

Отметим, Минфин разработал поправки к НК РФ, которые не позволят исправлять ошибки прошлых 
периодов в текущем, если ставка налога увеличилась. Сейчас, если из-за ошибок излишне уплатили налог, 
можно не подавать уточненные декларации, а отразить корректировку в текущем периоде. 

Документ: Письмо Минфина России от 15.05.2025 N 03-03-06/1/47786 
Суд: наниматель не должен обосновывать срок служебного контракта (21.05.2025) 

С госслужащей несколько раз заключали срочный контракт на год и продлевали его на четыре. От 
подписания очередного контракта она уклонилась, посчитав, что документ должен быть заключен на 
неопределенный срок. При этом служащая продолжала исполнять должностные обязанности. Апелляция 
признала контракт заключенным на год. 

Суд отметил, что в законе нет норм, по которым наниматель обязан обосновывать конкретный срок 
контракта. Поощрения и награды не мешают прекращению контракта, когда истек его срок, и не являются 
безусловным основанием заключить новый контракт на более долгий срок. 

Документ: Апелляционное определение Свердловского областного суда от 19.03.2025 по делу N 33-
4122/2025 
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НДФЛ с выплат при увольнении: ФНС и Минфин рассказали о лимитах для расчета среднего 
заработка (21.05.2025) 

Выплаты при увольнении не облагают НДФЛ в пределах 3 среднемесячных заработков (для работников 
Крайнего Севера и приравненных местностей - 6). Для расчета используют порядок исчисления среднего 
заработка, который применяют при назначении пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по 
уходу за ребенком. Налоговики и финансисты пояснили, какие лимиты нужно учитывать. 

Средний месячный заработок исчисляют за 2 календарных года до года увольнения. Если у работодателя 
нет сведений за это время или такой заработок меньше МРОТ, то средний заработок за месяц рассчитывают 
исходя из МРОТ. В 2025 году он составляет 22 440 руб. 

Отметим, Минфин уже приходил к такому выводу. 
Средний заработок за месяц равен среднему дневному заработку, умноженному на 30,4. Для определения 

среднего дневного заработка зарплату за расчетный период нужно разделить на число календарных дней в этом 
периоде (исключение - календарные дни болезни и т.д.). Средний заработок за день не должен превышать такой 
размер: максимальная база по взносам за 2 года до увольнения разделить на 730. 

Минфин также указал: средний месячный заработок не должен превышать лимиты из ч. 3.2 ст. 14 Закона о 
страховании на случай нетрудоспособности и п. 20 Положения об особенностях порядка исчисления пособий по 
временной нетрудоспособности. 

Финансисты пояснили, что размер среднего дневного заработка не должен превышать лимиты из ч. 3.3 ст. 
14 Закона о страховании на случай нетрудоспособности. 

Документы: Письмо ФНС России от 12.05.2025 N БС-4-11/4601@ 
Письмо Минфина России от 20.03.2025 N 03-04-06/28008 
СОУТ и обучение по охране труда: Минтруд предложил информировать работников через 

Госуслуги (21.05.2025) 

Сообщать персоналу о проведении спецоценки условий труда и прохождении обучения по охране труда 
хотят с помощью Госуслуг. Минтруд сделает сведения доступными в личных кабинетах работников. 

Это может упростить в том числе процесс информирования персонала о результатах СОУТ. Сейчас 
работодатель должен знакомить с ними под подпись в течение 30 календарных дней с даты утверждения отчета. 

Публичное обсуждение проекта завершат 21 мая. 
Документы: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/156696) 
Как работодателю обеспечить соблюдение требований охраны труда 
Как бюджетной организации обеспечить соблюдение требований охраны труда 
Минфин указал на нюанс с НДС на УСН, если аванс был в прошлом году, а отгрузка - в текущем 

(21.05.2025) 

Налогоплательщики на УСН не учитывают в доходах НДС, предъявленный покупателям. Они также не 
вправе признать его в расходах. Поэтому если вы получили аванс до 1 января 2025 года и в текущем году 
отгрузили товар (выполнили работы, оказали услуги) с НДС, то суммы налога не уменьшают доходы по УСН за 
2025 год. 

Документ: Письмо Минфина России от 10.04.2025 N 03-07-11/35779 
ОМС: сертификаты медработников были просрочены - суд посчитал их зарплату нецелевым 

расходом (20.05.2025) 

При проверке больницы фонд выяснил, что некоторые медработники не вовремя прошли повышение 
квалификации. Поэтому они оказывали медпомощь, имея просроченные сертификаты. Фонд посчитал, что их 
зарплата за этот период - нецелевой расход средств ОМС. В отличие от апелляции, АС Уральского округа с 
таким подходом согласился. 

Суд отметил: сертификат удостоверяет специальное право заниматься определенной меддеятельностью. 
Специалисты должны соответствовать квалификационным требованиям и характеристикам. Если в реестр 
счетов включены случаи, когда медпомощь оказал работник без сертификата или свидетельства специалиста по 
профилю, то в оплате медпомощи за счет ОМС откажут. В тарифе также не учитываются расходы на зарплату 
специалистов без сертификатов. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 23.04.2025 по делу N А50-17556/2023 
Суд: нельзя уволить служащую, которая не успела подать справку о доходах из-за лечения после 

ДТП (20.05.2025) 

Муниципальная служащая попала в ДТП на работе. Из-за долгого лечения и операций она не смогла 
вовремя предоставить справку о доходах. Сразу после улучшения состояния здоровья она отправила справку 
почтой, но опоздала почти на месяц. 

Наниматель уволил чиновницу по утрате доверия, посчитав, что она могла сдать справку в период выхода 
на работу между больничными. 

Суд не согласился с этим решением: 
- срок нарушен по независящим от служащей причинам - она была в стационаре; 
- во время выхода на работу в пределах срока подачи справки служащую экстренно госпитализировали, 

чего она не могла спрогнозировать; 
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- отсутствие заявления о невозможности предоставить справку не говорит о нарушении, так как 
наниматель узнал о лечении служащей в день, когда она открыла больничный. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 27.03.2025 N 88-4786/2025 
Режим труда и отдыха педагогов: новые правила от Минпросвещения и Минобрнауки (19.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года в силу вступают обновленные правила, которые регулируют особенности режима 
рабочего времени и времени отдыха педагогов и иных работников школ, колледжей и техникумов. Применять их 
станут до 1 сентября 2031 года. 

В целом отличий от действующих правил немного. К примеру, отдельным пунктом закрепили, какие виды 
работ педагогов считать дополнительными: 

- индивидуальные или групповые занятия, участие в концертах, конкурсах, соревнованиях, экскурсиях и 
пр.; 

- классное руководство; 
- проверка письменных работ; 
- заведование учебными кабинетами, лабораториями, мастерскими, учебно-опытными участками; 
- руководство методическими объединениями; 
- другие допработы, которые оговорены в трудовом договоре. 
Отметим, для вузов теперь будут свои правила. В них, в частности, предусмотрели особенности 

разделения рабочего дня, режим рабочего времени в периоды каникул и отмены занятий. Они действуют с 1 
сентября 2025 года до 1 сентября 2030 года. 

Напомним, недавно ведомства утвердили новые порядки определения учебной нагрузки, которые также 
нужно применять с 1 сентября. 

Документы: Приказ Минпросвещения России от 04.04.2025 N 268 
Приказ Минобрнауки России от 08.04.2025 N 318 
Приказ Минобрнауки России N 332, Минпросвещения России N 283 от 11.04.2025 
Обязанность по оплате штрафа в СФР суд признал исполненной, несмотря на неверные реквизиты 

в чеке (19.05.2025) 

СФР обратился в суд, чтобы взыскать штраф за невовремя поданные сведения о застрахованных, 
поскольку организация добровольно его не уплатила. Директор перечислил санкцию по неверным реквизитам. 

Суды в иске отказали: 
- в чеке на оплату верно указали получателя, ИНН/КПП, банк получателя, КБК; 
- ошибочное указание номера счета и коррсчета не повлияло на то, что штраф не заплатили и бюджет не 

получил деньги; 
- в НК РФ нет правил заполнения платежек. Обязанность по уплате штрафа признают исполненной, если 

он поступил на счет казначейства; 
- фонд вправе взаимодействовать с казначейством, ФНС, чтобы уточнить и идентифицировать платежи. 

Работа с невыясненными платежами по взносам входит в трудовую функцию сотрудников фонда. 
Документ: Постановление 9-го ААС от 20.03.2025 по делу N А40-150410/2024 
Пособие по уходу за ребенком при работе в декрете сразу в двух компаниях: суд не против выплат 

(19.05.2025) 

Сотрудница в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет работала в двух организациях. В одной компании ей 
установили неполный рабочий день с 9 до 16 ч, в другой - дистанционную работу по 4 ч. 

СФР посчитал, что сокращение рабочей недели формальное. Общая продолжительность работы 10 ч в 
день не позволяет ухаживать за ребенком в полном объеме. Пособие при потере заработка в 19,3% не его 
компенсация, а дополнительное стимулирование. 

6-й ААС подтвердил, что пособие по уходу выплачено правомерно. Оно сохраняется, если работник в 
отпуске по уходу за ребенком трудится на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или 
дистанционки. Последняя позволяет родителю самому распределить время работы и отдыха. 

Суд также пояснил, что отпуск по уходу за ребенком можно прервать очередным отпуском, а потом снова 
оформить отпуск по уходу. 

В другом споре АС Дальневосточного округа поддержал организацию в ситуации, когда сотрудница в 
отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет работала по ГПД. Суд не согласился с фондом в том, что это трудовой 
договор, и оставил пособие. 

Документ: Постановление 6-го ААС от 24.03.2025 по делу N А73-17289/2024 
Роструд: доступ к личному кабинету на портале "Онлайнинспекция.рф" теперь можно дать и 

кадровику (19.05.2025) 

Функционал системы расширили. К работе на сайте "Онлайнинспекция.рф" можно подключить 
специалистов по кадрам, юристов или других сотрудников. Для этого нужна учетная запись на Госуслугах и права 
администратора организации. Ранее доступ был только у руководителей компаний. 

Личный кабинет на портале среди прочего позволяет: 
- узнать о штрафах ГИТ и оплатить их; 
- получить жалобу работника и решить проблему до отправки обращения в инспекцию; 
- обменяться документами с ГИТ; 
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- узнать категорию риска предприятия. 
Документ: Информация Роструда от 14.05.2025 (https://rostrud.gov.ru/press_center/novosti/1298825/) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Сервис оценки юридических лиц: ФАС и ФНС советуют применять ресурс при закупках по Закону N 

223-ФЗ (21.05.2025) 

Заказчикам рекомендуют закрепить в положениях о закупке случаи использования сервиса оценки юрлиц. 
По мнению ведомств, это позволит подбирать более надежных контрагентов и снизит финансовые риски при 
исполнении договоров. 

Сервис оценки предлагают применять: 
- как инструмент для преддоговорной проверки единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). 

Целесообразно предусмотреть перечень ситуаций, когда такая проверка обязательна; 
- как ресурс для получения достоверной и актуальной информации о финансово-хозяйственной и другой 

деятельности контрагента. 
Напомним, сервис оценки доступен в личном кабинете налогоплательщика-юрлица. Любая организация 

вправе пройти проверку, получить выписку с данными о своем финансовом состоянии и использовать ее для 
подтверждения надежности перед заказчиком. 

Документ: Письмо ФНС России N ЕД-17-31/1324, ФАС России N МШ/45087/25 от 15.05.2025 
Госзакупки с авансом по контракту не менее 80%: Минпромторг предложил расширить список 

продукции (20.05.2025) 

В перечень строительно-дорожной техники, при закупках которой получатели средств федерального 
бюджета устанавливают в контрактах аванс не менее 80% в пределах ЛБО, планируют включить 11 новых 
позиций. Среди них: 

- 29.10.41.113 - дизельные грузовики с технически допустимой максимальной массой свыше 12 т; 
- 29.10.41.123 - дизельные самосвалы с технически допустимой максимальной массой свыше 12 т; 
- 29.10.30.190 - пассажирские ТС с числом мест для сидения не менее 10; 
- 29.10.43.000 - автомобили-тягачи седельные для полуприцепов. 
Общественное обсуждение инициативы завершится 28 мая. 
Напомним, повышенный размер аванса при закупках продукции из перечня обязателен для контрактов, 

которые заключают до 31 декабря 2026 года включительно. Правило действует, если в извещении 
устанавливали запрет или ограничение допуска импортных товаров. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/156843) 
УФАС: код ОКПД 2 не является критерием сопоставимости опыта для оценки заявок при 

госзакупках (19.05.2025) 

Участник закупки услуг по организации и проведению экскурсий пожаловался на неверную оценку его 
квалификации. Заказчик не начислил баллы за ряд договоров на сходные услуги, поскольку их код ОКПД 2 
отличался от кода в извещении. 

УФАС признало жалобу обоснованной. Код ОКПД 2 не является критерием сопоставимости опыта для 
оценки заявок. Классификатор содержит разные коды, которые по содержанию могут соответствовать объекту 
закупки. 

Документ: Решение Санкт-Петербургского УФАС России от 21.04.2025 по делу N 44-880/25 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Учет мигрантов через мобильное приложение: эксперимент одобрен Советом Федерации 

(23.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года по 1 сентября 2029 года в Москве и Московской области планируют провести 
эксперимент - внедрить новые механизмы учета иностранцев. В нем примут участие в том числе мигранты, 
которые приехали в безвизовом порядке для работы (ч. 1 и 3 ст. 5 проекта). 

На участников эксперимента в большинстве случаев не будут распространяться правила регистрации по 
месту жительства и постановки на учет по месту пребывания. Им нужно будет зарегистрироваться в мобильном 
приложении и с его помощью передавать информацию о своем местонахождении (ч. 7, 13 ст. 5 проекта). 

С учета снимут, в частности если данные о геолокации не обновляются более 3 рабочих дней. Если к 
этому моменту у иностранцев не будет законных оснований пребывать в стране, их включат в реестр 
контролируемых лиц. Направлять данные не придется, если мигрант находится, например, в гостинице, 
санатории или стационаре медорганизации (ч. 18, 21 ст. 5 проекта). 

Иностранцев и лиц без гражданства, которые на день вступления в силу закона состоят на учете по месту 
пребывания в Москве или Московской области, обяжут зарегистрироваться в системе в течение 30 дней по 
окончании такого учета. У тех, кто не состоит на учете, на регистрацию будет 90 дней с той даты, когда 
заработает закон (ч. 24, 25 ст. 5 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 859523-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/859523-8) 
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Роструд: можно не заводить карточки учета СИЗ для практикантов без трудового договора 
(23.05.2025) 

Учащимся и студентам на время прохождения производственной практики допустимо выдавать дежурные 
СИЗ общего пользования. По этой причине заводить личные карточки учета не требуется. 

Отметим, за рабочим местом можно закрепить в качестве дежурных СИЗ, например, плащи, куртки, 
сигнальные жилеты, защитные очки и каски, наушники. Перечень определил Минтруд. Однако есть СИЗ, которые 
по санитарно-гигиеническим требованиям нельзя сделать дежурными (специальная обувь, СИЗ рук и др.). 

Документы: Информация Роструда от 19.05.2025 (https://t.me/rostrud_official/3580) 
В каком порядке выдают дежурные СИЗ 
В каком порядке выдают дежурные СИЗ в бюджетной организации 
Полная материальная ответственность: новые перечни должностей и работ с 1 сентября 2025 года 

(22.05.2025) 

Минтруд утвердил новые списки должностей и работ, при которых с сотрудниками можно заключать 
договоры о полной индивидуальной либо коллективной матответственности. От действующих перечней они 
почти не отличаются. Однако можно отметить, что должности и работы будут пронумерованы. 

Документ также содержит новые типовые договоры о полной индивидуальной и коллективной 
матответственности. Применять его предстоит до 1 сентября 2031 года. 

Документы: Приказ Минтруда России от 16.04.2025 N 251н 
Как оформить матответственность за сохранность основных средств 
Как учреждению оформить матответственность за сохранность основных средств 
Несчастный случай на производстве: появились новые формы медицинских заключений 

(22.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года документы о медпомощи после несчастного случая на производстве нужно 
оформлять по новым формам: 

- медицинское заключение о характере полученных повреждений здоровья и степени их тяжести (форма 
315-1/у); 

- медицинское заключение об установлении заключительного диагноза пострадавшего (форма 316-1/у). 
Действующие формы 315/у и 316/у утратят силу. 
Форма о характере повреждений почти не изменилась. В форме о заключительном диагнозе 

скорректировали название и состав сведений. В частности, нет строки о последствиях несчастного случая 
(выздоровление, инвалидность и пр.). В обеих формах не предусмотрена подпись лечащего врача. 

Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 196н 
СОУТ и обучение по охране труда: Минтруд предложил информировать работников через 

Госуслуги (21.05.2025) 

Сообщать персоналу о проведении спецоценки условий труда и прохождении обучения по охране труда 
хотят с помощью Госуслуг. Минтруд сделает сведения доступными в личных кабинетах работников. 

Это может упростить в том числе процесс информирования персонала о результатах СОУТ. Сейчас 
работодатель должен знакомить с ними под подпись в течение 30 календарных дней с даты утверждения отчета. 

Публичное обсуждение проекта завершат 21 мая. 
Документы: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/156696) 
Как работодателю обеспечить соблюдение требований охраны труда 
Как бюджетной организации обеспечить соблюдение требований охраны труда 
Проект о праве мигрантов работать по одному патенту в двух регионах прошел первое чтение 

(20.05.2025) 

Хотят разрешить работодателям привлекать иностранцев к труду в субъекте РФ, если патент они 
получили в соседнем регионе. Речь идет о Москве с Московской областью, а также о Санкт-Петербурге с 
Ленинградской областью. Для этого между регионами должно быть подписано соглашение с условиями 
сотрудничества. Не позднее чем за 15 календарных дней до начала его действия в интернете опубликуют 
информацию о таком документе (п. 4 ст. 1 проекта). 

Пока нанять иностранца можно только в том субъекте РФ, в котором он получил патент. Исключение - 
ситуация, когда документ выдан в Москве для работы в Московской области. 

Планируют, что о заключении договора с иностранцем, который станет трудиться в двух регионах, 
потребуется уведомить территориальный орган МВД каждого из них (пп. "б" п. 2 ст. 1 проекта). 

Изменения могут вступить в силу с 1 сентября 2025 года (ст. 2 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 859523-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/859523-8) 
Что нужно знать при приеме на работу "безвизового" иностранца 
Что нужно знать бюджетной организации при приеме на работу "безвизового" иностранца 
Роструд: доступ к личному кабинету на портале "Онлайнинспекция.рф" теперь можно дать и 

кадровику (19.05.2025) 

Функционал системы расширили. К работе на сайте "Онлайнинспекция.рф" можно подключить 
специалистов по кадрам, юристов или других сотрудников. Для этого нужна учетная запись на Госуслугах и права 
администратора организации. Ранее доступ был только у руководителей компаний. 
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Личный кабинет на портале среди прочего позволяет: 
- узнать о штрафах ГИТ и оплатить их; 
- получить жалобу работника и решить проблему до отправки обращения в инспекцию; 
- обменяться документами с ГИТ; 
- узнать категорию риска предприятия. 
Документ: Информация Роструда от 14.05.2025 (https://rostrud.gov.ru/press_center/novosti/1298825/) 
Пособие по уходу за ребенком при работе в декрете сразу в двух компаниях: суд не против выплат 

(19.05.2025) 

Сотрудница в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет работала в двух организациях. В одной компании ей 
установили неполный рабочий день с 9 до 16 ч, в другой - дистанционную работу по 4 ч. 

СФР посчитал, что сокращение рабочей недели формальное. Общая продолжительность работы 10 ч в 
день не позволяет ухаживать за ребенком в полном объеме. Пособие при потере заработка в 19,3% не его 
компенсация, а дополнительное стимулирование. 

6-й ААС подтвердил, что пособие по уходу выплачено правомерно. Оно сохраняется, если работник в 
отпуске по уходу за ребенком трудится на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или 
дистанционки. Последняя позволяет родителю самому распределить время работы и отдыха. 

Суд также пояснил, что отпуск по уходу за ребенком можно прервать очередным отпуском, а потом снова 
оформить отпуск по уходу. 

В другом споре АС Дальневосточного округа поддержал организацию в ситуации, когда сотрудница в 
отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет работала по ГПД. Суд не согласился с фондом в том, что это трудовой 
договор, и оставил пособие. 

Документ: Постановление 6-го ААС от 24.03.2025 по делу N А73-17289/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Доступность для инвалидов объектов и услуг в сфере охраны здоровья: утверждены новые 

правила (23.05.2025) 

1 сентября 2025 года вступит в силу новый порядок обеспечения доступности для инвалидов объектов 
здравоохранения и услуг в сфере охраны здоровья. Выделим ряд отличий от действующего документа. 

Нужно обеспечить допуск собаки-проводника (при наличии документа, подтверждающего ее 
спецобучение) в помещения класса чистоты Г. Напомним, к таким помещениям относят регистратуры, 
гардеробные, клинико-диагностические лаборатории, туалеты и др. 

При оснащении оборудованием для медпомощи инвалидам и другим лицам с ограниченными 
возможностями здоровья надо учитывать не только порядки медпомощи, но и правила лабораторных, 
инструментальных исследований и пр. 

Государственные и муниципальные организации обеспечивают доступность своих сайтов для инвалидов 
по зрению. 

Документ: Приказ Минздрава России от 14.04.2025 N 210н 
Несчастный случай на производстве: появились новые формы медицинских заключений 

(22.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года документы о медпомощи после несчастного случая на производстве нужно 
оформлять по новым формам: 

- медицинское заключение о характере полученных повреждений здоровья и степени их тяжести (форма 
315-1/у); 

- медицинское заключение об установлении заключительного диагноза пострадавшего (форма 316-1/у). 
Действующие формы 315/у и 316/у утратят силу. 
Форма о характере повреждений почти не изменилась. В форме о заключительном диагнозе 

скорректировали название и состав сведений. В частности, нет строки о последствиях несчастного случая 
(выздоровление, инвалидность и пр.). В обеих формах не предусмотрена подпись лечащего врача. 

Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 196н 
Медпомощь по ОМС в федеральных клиниках: появилась возможность перераспределить объемы 

в конце года (22.05.2025) 

Правительство дополнило правила распределения объемов специализированной помощи по ОМС в 
федеральных клиниках. Поправки позволяют однократно перераспределить объемы в конце года. Документ 
вступил в силу. 

Минздрав и ФФОМС вправе изменить объемы: 
- при наличии таких предложений клиник; 
- в пределах утвержденных клиникам объемов финансового обеспечения. 
Напомним, с 11 марта предложения об изменении объемов направляют по новой форме. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 14.05.2025 N 649 
Проект о контроле оборота метанола принят в третьем чтении (22.05.2025) 
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Создадут реестр компаний и ИП, которые, в частности, продают, используют, перевозят метанол и 
жидкости, его содержащие. Розничную продажу, включая дистанционную, запретят. Изменения вступят в силу с 1 
сентября 2025 года. 

Для включения в реестр надо направить, например через Госуслуги, электронное уведомление с 
усиленной квалифицированной ЭП. В документе указывается полное и сокращенное название компании, ее ИНН 
и др. Адресат - уполномоченный орган, который определит правительство. Уведомление зарегистрируют в день 
получения, а сведения внесут в реестр в течение 3 рабочих дней с этой даты. 

Вести деятельность по обороту метанола будут вправе только те, кто есть в реестре. Компании, 
работавшие до 1 сентября 2025 года, смогут отправить уведомление до до 1 ноября 2025 года. Остальные 
организации обязаны сообщить о работе с метанолом не позже 5 рабочих дней до ее начала. 

Номер, который присвоили компании при внесении в реестр, надо будет указывать в сделках. Исключение 
- случаи, когда в договоре участвует оборонно-промышленная или другая организация из числа не подлежащих 
включению в указанный перечень. 

Еще одно условие оборота метанола - его денатурация. Правило заработает только после того, как 
правительство установит требования к процессу денатурации, его порядок, а также случаи, когда он 
необязателен. 

С 1 марта 2026 года при продаже метанола и содержащих его жидкостей на упаковке надо размещать 
предупредительную маркировку. Порядок установят дополнительно. 

За нарушение новых правил среди прочего будет грозить изъятие метанола, жидкостей с ним в составе, 
оборудования. 

Есть и другие аспекты. Новшества не затронут оборот автомобильного бензина и других жидкостей, 
перечень которых утвердит правительство. 

Документ: Проект Федерального закона N 610892-8 
Минздрав обновил порядок и сроки медосмотров для выявления туберкулеза (21.05.2025) 

1 сентября 2025 года вступят в силу новые порядок и сроки профилактических медосмотров для 
выявления туберкулеза. Выделим часть изменений. 

Дополнили методы исследований, которые нужно применять в том или ином возрасте. Например, детям от 
1 года до 7 лет включительно проводят иммунодиагностику с применением аллергена туберкулезного 
рекомбинантного, если фтизиатр выявил инфицирование микобактериями туберкулеза. 

Изменили сроки медосмотров для отдельных категорий граждан. В частности, в их число добавили 
участников СВО. Они будут проходить медосмотр 2 раза в год в течение 2 лет после демобилизации. 

Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 190н 
Телемедицина при оказании медпомощи: с 1 сентября 2025 года действует новый порядок 

(21.05.2025) 

Минздрав обновил порядок медпомощи с применением телемедицинских технологий. В ряде случаев 
можно будет использовать искусственный интеллект (ИИ). Документ вступит в силу 1 сентября 2025 года и 
заменит действующий. Выделим часть изменений. 

При отложенных консультациях разрешили применять системы поддержки принятия врачебных решений 
на основе ИИ, которые зарегистрированы как медизделия. Такие системы можно использовать при 
дистанционном наблюдении за здоровьем пациента. 

Уточнили, что дистанционное взаимодействие медработников между собой может проходить в виде 
консультаций: 

- при оказании экстренной, неотложной и плановой медпомощи; 
- для вынесения заключения по результатам диагностических исследований. 
Телемедицинские консультации (консилиумы) проводят медики с пациентами или их законными 

представителями при оказании медпомощи. Онлайн-общение возможно при дистанционном наблюдении. 
В новом порядке нет нормы о том, что врач несет ответственность за рекомендации, которые он дал с 

применением телемедицины. 
Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 193н 
Врачебные комиссии будут работать по новым правилам (20.05.2025) 

Минздрав утвердил порядок создания и деятельности врачебной комиссии. Документ вступит в силу 1 
сентября 2025 года и заменит действующий. 

Во врачебную комиссию можно включать врачей не только из той клиники, где она создается, но и из иных 
медорганизаций. Уточнили, что минимальное число членов комиссии (подкомиссии) - 3 человека с учетом 
председателя и его заместителя. 

Заседания нужно проводить не реже 1 раза в месяц на основании планов-графиков. Сейчас требуется 
собираться чаще - не реже 1 раза в неделю. 

Решение комиссии (подкомиссии) может быть электронным. В таком случае присутствовавшие на 
заседании члены подписывают его усиленными квалифицированными ЭП в срок не более 3 рабочих дней со дня 
заседания. В этот же срок выдают выписку из протокола комиссии (подкомиссии). Она может быть как в 
бумажном, так и в электронном виде. Запрос о выписке пациент или его представитель смогут направить также в 
электронной форме. 
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Функции врачебной комиссии расширили и выделили те, которые она осуществляет по решению 
руководителя медорганизации. Среди последних: 

- разработка и внедрение мероприятий по повышению качества лечебно-диагностической работы; 
- определение подходов и возможности применения современных методов профилактики, диагностики, 

лечения и реабилитации с учетом международной практики; 
- оценка проведения медработниками консультаций с использованием телемедицинских технологий. 
Документ: Приказ Минздрава России от 10.04.2025 N 180н 
Минздрав утвердил порядок экспертизы временной нетрудоспособности (20.05.2025) 

1 сентября 2025 года вступает в силу новый порядок экспертизы временной нетрудоспособности. 
Документ мало отличается от действующего. В частности, уточнили: при экспертизе врач (фельдшер) учитывает 
не только анамнез, жалобы и общий осмотр пациента, но и результаты диагностических мероприятий (при 
наличии). 

Напомним, в ноябре прошлого года Минздрав предлагал изменить правила для часто болеющих 
пациентов. Их планировали направлять на врачебную комиссию. Однако эти новшества не вошли в документ. 

Документ: Приказ Минздрава России от 11.04.2025 N 195н 
Обновлен порядок организации санаторно-курортного лечения (20.05.2025) 

Порядок организации санаторно-курортного лечения вступит в силу 1 сентября 2025 года и заменит 
действующий. 

Уточнили штатные нормативы санаторно-курортных организаций. Как и сейчас, они не распространяются 
на частные организации. 

Из стандартов оснащения исключили позиции с оговоркой "по требованию" (например, аппарат для 
многоканальной электростимуляции в стандартах для санатория и курортной поликлиники). 

Документ: Приказ Минздрава России от 07.04.2025 N 169н 
ОМС: сертификаты медработников были просрочены - суд посчитал их зарплату нецелевым 

расходом (20.05.2025) 

При проверке больницы фонд выяснил, что некоторые медработники не вовремя прошли повышение 
квалификации. Поэтому они оказывали медпомощь, имея просроченные сертификаты. Фонд посчитал, что их 
зарплата за этот период - нецелевой расход средств ОМС. В отличие от апелляции, АС Уральского округа с 
таким подходом согласился. 

Суд отметил: сертификат удостоверяет специальное право заниматься определенной меддеятельностью. 
Специалисты должны соответствовать квалификационным требованиям и характеристикам. Если в реестр 
счетов включены случаи, когда медпомощь оказал работник без сертификата или свидетельства специалиста по 
профилю, то в оплате медпомощи за счет ОМС откажут. В тарифе также не учитываются расходы на зарплату 
специалистов без сертификатов. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 23.04.2025 по делу N А50-17556/2023 
Донорская кровь: с 1 сентября 2025 года надо применять новые правила заготовки и 

использования (19.05.2025) 

Правительство утвердило правила заготовки, хранения, перевозки и клинического использования 
донорской крови и ее компонентов. Они вступают в силу 1 сентября. Кровь и компоненты, заготовленные до этой 
даты, нужно использовать по новым правилам до истечения срока годности. Выделим часть новшеств. 

В документ добавили номенклатуру донорской крови и ее компонентов. Она содержит наименования и 
коды. 

Дополнили раздел о клиническом использовании донорской крови и компонентов. В частности, появились 
нормы: 

- об информированном согласии на трансфузию. Его оформляют один раз на весь период госпитализации; 
- о массивных трансфузиях по экстренным показаниям. Протокол такой трансфузии должен содержать 

перечень медицинских манипуляций и порядок взаимодействия медиков. 
С 1 января 2026 года нельзя делать заготовку: 
- компонентов с эритроцитами без добавления взвешивающего раствора; 
- концентрата тромбоцитов без лейкоредукции. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 14.05.2025 N 641 
Медпомощь вне очереди в федеральных клиниках: правительство обновило порядок (19.05.2025) 

1 сентября 2025 года вступят в силу правила, по которым федеральные клиники будут оказывать 
внеочередную помощь отдельным категориям граждан (инвалидам ВОВ, боевых действий и др.). Документ 
заменит действующий. Выделим ряд изменений. 

Первичную медико-санитарную и паллиативную помощь окажут не только по направлению, но и при 
самостоятельном обращении пациента (сейчас такого варианта в правилах нет). Для специализированной 
помощи нужно направление. 

Плановую помощь предоставят с учетом очередности обращений. 
Исключили пункты, которые регулируют: 
- участие региональных органов по охране здоровья в организации помощи; 
- работу врачебной комиссии (рассмотрение документов, принятие решения о приеме на лечение). 
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Документ: Постановление Правительства РФ от 08.05.2025 N 610 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Нормативы качества воды в рыбохозяйственных водных объектах: появились новые правила 

утверждения (23.05.2025) 

Правительство определило, как действовать водопользователям, чтобы согласовать нормативы 
загрязняющих веществ, которые они планируют сбрасывать в рыбохозяйственные объекты. Речь идет о 
веществах, для которых не предусмотрены рыбохозяйственные нормативы, региональные нормативы предельно 
допустимых концентраций. Правила вступят в силу 1 сентября 2025 года и заменят нынешние акты. 

Для утверждения нормативов в Росрыболовство направляют (например, по почте или через Госуслуги): 
- отчет о научно-исследовательской работе, в котором обоснованы значения нормативов; 
- заявление о его рассмотрении; 
- аннотационную карту. 
При комплектности документов ведомство передаст их комиссии (на это отведено 2 рабочих дня после 

поступления). Она рассмотрит их за 30 рабочих дней (срок могут продлить) и не позже 3 рабочих дней со дня 
заседания оформит протокол. Выписку из него отправят заявителю в течение 3 рабочих дней со дня 
утверждения протокола. 

Если комиссия одобрит представленные документы, Росрыболовство подготовит проект приказа об 
установлении нормативов, согласует его с Минсельхозом, Минприроды и утвердит. Это займет 30 рабочих дней 
с даты принятия протокола. 

Если комиссия решит, что документы не соответствуют методике разработки рыбохозяйственных 
нормативов, заявитель сможет их скорректировать и направить повторно. Для этого есть 30 рабочих дней со дня 
получения выписки из протокола. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 15.05.2025 N 652 
Роструд: можно не заводить карточки учета СИЗ для практикантов без трудового договора 

(23.05.2025) 

Учащимся и студентам на время прохождения производственной практики допустимо выдавать дежурные 
СИЗ общего пользования. По этой причине заводить личные карточки учета не требуется. 

Отметим, за рабочим местом можно закрепить в качестве дежурных СИЗ, например, плащи, куртки, 
сигнальные жилеты, защитные очки и каски, наушники. Перечень определил Минтруд. Однако есть СИЗ, которые 
по санитарно-гигиеническим требованиям нельзя сделать дежурными (специальная обувь, СИЗ рук и др.). 

Документы: Информация Роструда от 19.05.2025 (https://t.me/rostrud_official/3580) 
В каком порядке выдают дежурные СИЗ 
В каком порядке выдают дежурные СИЗ в бюджетной организации 
Для отдельных формирований гражданской обороны изменятся требования к укладкам первой 

помощи (22.05.2025) 

С 1 сентября 2025 года по новым правилам предстоит собирать укладки для оказания первой помощи, 
которые используют нештатные аварийно-спасательные формирования и нештатные формирования по 
гражданской обороне. Действующие требования утратят силу. 

Укладки, которые укомплектуют до осени, разрешили использовать, пока не истечет срок годности 
медизделий, но не позже 1 сентября 2028 года. 

В новых требованиях уточнили количество и название изделий. Так, включили многоразовое спасательное 
одеяло, разные виды лейкопластыря (гипоаллергенный, водонепроницаемый, силиконовый, несиликоновый). 

Документ: Приказ Минздрава России от 14.04.2025 N 209н 
Проект о контроле оборота метанола принят в третьем чтении (22.05.2025) 

Создадут реестр компаний и ИП, которые, в частности, продают, используют, перевозят метанол и 
жидкости, его содержащие. Розничную продажу, включая дистанционную, запретят. Изменения вступят в силу с 1 
сентября 2025 года. 

Для включения в реестр надо направить, например через Госуслуги, электронное уведомление с 
усиленной квалифицированной ЭП. В документе указывается полное и сокращенное название компании, ее ИНН 
и др. Адресат - уполномоченный орган, который определит правительство. Уведомление зарегистрируют в день 
получения, а сведения внесут в реестр в течение 3 рабочих дней с этой даты. 

Вести деятельность по обороту метанола будут вправе только те, кто есть в реестре. Компании, 
работавшие до 1 сентября 2025 года, смогут отправить уведомление до 1 ноября 2025 года. Остальные 
организации обязаны сообщить о работе с метанолом не позже 5 рабочих дней до ее начала. 

Номер, который присвоили компании при внесении в реестр, надо будет указывать в сделках. Исключение 
- случаи, когда в договоре участвует оборонно-промышленная или другая организация из числа не подлежащих 
включению в указанный перечень. 

Еще одно условие оборота метанола - его денатурация. Правило заработает только после того, как 
правительство установит требования к процессу денатурации, его порядок, а также случаи, когда он 
необязателен. 
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С 1 марта 2026 года при продаже метанола и содержащих его жидкостей на упаковке надо размещать 
предупредительную маркировку. Порядок установят дополнительно. 

За нарушение новых правил среди прочего будет грозить изъятие метанола, жидкостей с ним в составе, 
оборудования. 

Есть и другие аспекты. Новшества не затронут оборот автомобильного бензина и других жидкостей, 
перечень которых утвердит правительство. 

Документ: Проект Федерального закона N 610892-8 
Выбросы загрязняющих веществ в атмосферу: даны рекомендации о приемке систем контроля в 

эксплуатацию (21.05.2025) 

Росприроднадзор разработал методрекомендации о том, как подключить и сдать в эксплуатацию систему 
автоматического контроля выбросов (САКВ) загрязняющих веществ в воздух. Документ пригодится хозсубъектам 
со стационарными источниками выбросов - владельцам объектов I категории, где применяют определенные 
установки, или квотируемых объектов I - II категории. 

САКВ принимают в эксплуатацию с участием представителей территориального органа 
Росприроднадзора. Для этого нужно: 

- направить на monitoring@fcao.ru заявку о тестовой передаче в госреестр данных по выбросам. Ее 
рассмотрят за 2 рабочих дня; 

- в течение 10 рабочих дней после монтажа, наладки и поверки САКВ уведомить территориальный орган 
Росприроднадзора о готовности ее приема и ввода. Это надо сделать через сервис "Направить обращение" на 
сайте ведомства. Можно использовать форму. После того как территориальный орган получит уведомление, он 
проверит, есть ли в госреестре сведения о выбросах объекта заявителя, и не позже 10 рабочих дней сообщит 
ему результат; 

- принять САКВ в эксплуатацию в течение 10 рабочих дней со дня поступления информации о наличии в 
госреестре сведений. Территориальный орган надо проинформировать о дате и времени приемки через сервис 
"Направить обращение". Не позже 2 рабочих дней после этого орган сообщит о представителях с его стороны. 
Этих лиц нужно включить в приемочную комиссию. 

В рекомендациях указано, как действует приемочная комиссия, которую назначает заявитель. 
Перечислено, какие документы на САКВ должны быть в наличии. 

При приемке представители Росприроднадзора проведут контрольный осмотр, заполнят фототаблицу и 
проверочный лист. 

Результаты испытания САКВ оформляют актом о вводе системы в эксплуатацию. 
Документ: Методические рекомендации по приему в эксплуатацию систем автоматического контроля 

выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух (утв. Росприроднадзором) 
СОУТ и обучение по охране труда: Минтруд предложил информировать работников через 

Госуслуги (21.05.2025) 

Сообщать персоналу о проведении спецоценки условий труда и прохождении обучения по охране труда 
хотят с помощью Госуслуг. Минтруд сделает сведения доступными в личных кабинетах работников. 

Это может упростить в том числе процесс информирования персонала о результатах СОУТ. Сейчас 
работодатель должен знакомить с ними под подпись в течение 30 календарных дней с даты утверждения отчета. 

Публичное обсуждение проекта завершат 21 мая. 
Документы: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/156696) 
Как работодателю обеспечить соблюдение требований охраны труда 
Как бюджетной организации обеспечить соблюдение требований охраны труда 
Защита от ЧС и пожарная безопасность: МЧС подвело итоги правоприменительной работы 

(20.05.2025) 

Ведомство подготовило материал о правоприменительной практике за 2024 год в области пожарной 
безопасности (в т.ч. по лицензируемой деятельности), защиты от ЧС. Он позволит хозсубъектам оценить, не 
совершают ли они типичные нарушения, воспользоваться отдельными рекомендациями и получить ответы на 
актуальные вопросы. 

В сфере пожарной безопасности лидирует, в частности, несоблюдение правил об обеспечении защиты 

людей, условий для тушения возможного пожара. К этому относится ненадлежащее содержание систем 
оповещения, эвакуационных путей, кровли, нехватка огнетушителей. 

Даны советы, как действовать при обслуживании противопожарных систем, определении качества работ 
по их проектированию и монтажу, аренде помещений, работе подрядчиков на объектах. 

Ответы на актуальные вопросы помогут среди прочего понять: 
- как подтвердить компетенцию в области пожарной безопасности; 
- кто оплачивает монтаж автономных дымовых извещателей в жилищах отдельных категорий граждан; 
- в какие сроки подтверждается соответствие лицензионным требованиям по пожарным работам, в каком 

случае могут аннулировать лицензию. 
Лицам с правом выполнять пожарные работы напомнили о том, что изменилось в лицензионных 

требованиях, какие индикаторы риска ввели, а также о новшествах в ГОСТах. 
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В сфере защиты от ЧС хозсубъекты часто нарушают сроки повышения квалификации должностных лиц, 

не проводят учения и др. Информация по актуальным темам позволит разобраться, например, в таких вопросах: 
- может ли быть снижена категория риска объекта; 
- как определить номенклатуру и объем резервов для ликвидации ЧС; 
- нужно ли предприятию в зоне опасного химического заражения, при аварии на химическом объекте 

(выбросе аммиака) обеспечивать работников средствами защиты; 
- можно ли возложить полномочия комиссии по устойчивости функционирования организации на комиссию 

по ЧС и пожарной безопасности. 
Документы: Доклады с обобщением правоприменительной практики и руководством по соблюдению 

обязательных требований (утв. МЧС России 30.04.2025) 
Как организации обеспечить пожарную безопасность 
Как создать комиссию по чрезвычайным ситуациям 
Введение лицензий на розничную продажу сигарет: Минфин подготовил поправки (20.05.2025) 

По проекту с 1 сентября 2026 года, чтобы торговать в розницу табачной и никотинсодержащей продукцией, 
нужна лицензия. Выдавать ее станут исполнительные органы регионов с 1 марта 2026 года максимум на 5 лет. 
Конкретный период с учетом этого ограничения укажет компания или ИП. 

Лицензию будут предоставлять на каждый торговый объект (магазин или павильон) отдельно. Она 
позволит закупать продукцию по договору поставки, хранить эти товары и продавать их потребителям. 
Исключение - закупка при импорте. 

С 1 сентября 2027 года компании или ИП нужно среди прочего иметь торговый объект площадью не менее 
5 кв. м. В законах субъектов РФ смогут увеличить минимальную площадь, но не более чем в 5 раз. Объект 
должен быть у лицензиата, например, в аренде (со сроком по договору от 1 года включительно) или в 
собственности. 

Есть и другие новшества. Публичное обсуждение проекта завершат 6 июня. 
Напомним, Минфин недавно предложил ввести госпошлину в размере 20 тыс. руб. за каждый год 

действия, в частности, данной лицензии. 
Документ: Проект федерального закона 
Содержание сельскохозяйственной птицы: утверждены новые ветеринарные правила (19.05.2025) 

Разводить сельскохозяйственных птиц, проводить их карантинирование и диагностику предстоит по новым 
требованиям. Они касаются мелких хозяйств (физлиц и ЛПХ), крупных хозяйств (ИП и КФХ) и предприятий 
(юрлиц). С 1 сентября 2025 года документ заменит 2 действующих порядка для хозяйств открытого типа и 
птицефабрик. 

Есть общие для всех правила, например такие: 

- нельзя разводить птиц среди прочего там, где за последние 2 года были объекты по переработке 
кожевенного сырья, шерсти, пера и пуха; 

- птицу нужно диагностировать, вакцинировать, обрабатывать согласно планам противоэпизоотических 
мероприятий и решениям о регионализации, ветправилам о профилактике, лечении и предотвращении болезней 
из перечня заразных; 

- хозяйства и предприятия можно комплектовать птицей из других объектов при наличии ветеринарных 
документов о благополучии мест происхождения по заразным болезням; 

- птицеводческие помещения надо обеспечивать светом и вентиляцией, а птиц - свободным доступом к 
корму и воде; 

- пастбищный тип содержания допустим, если соблюдаются определенные условия. 
Для предприятий и крупных хозяйств указали перечень мер при карантине, характеристики перегородок 

между секциями в птицеводческих помещениях и ограждающих сеток. Дезинсекцию, дезакаризацию и 
дератизацию в этих помещениях надо проводить как минимум 2 раза в год. Перед входом в них нужно 
размещать дезинфекционные коврики (ширина - по проходу, длина - не меньше 1 м, наполнение - раствор, 
поролон, опилки) или иное дезинфицирующее оборудование. 

Для предприятий предусмотрели требования к санпропускнику, изолированным зонам и маркировке 

оборудования, инвентаря. На территории предприятий можно содержать лишь соколов, ястребов и сторожевых 
собак. Последних надо обрабатывать от гельминтов, вакцинировать от бешенства и др. 

Для крупных хозяйств установили требования к соляриям и дезинфекции ТС при въезде. 
Документ: Приказ Минсельхоза России от 26.03.2025 N 188 

 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 19.05.2025 N 87-пг 
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"Об утверждении Порядка проведения служебной проверки в отношении государственного гражданского 
служащего Кемеровской области - Кузбасса, замещающего должность государственной гражданской службы 
Кемеровской области - Кузбасса в Администрации Правительства Кузбасса, а также должность государственной 
гражданской службы Кемеровской области - Кузбасса категории "руководители" высшей группы должностей в 
иных исполнительных органах Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Основанием для проведения служебной проверки в отношении гражданского служащего являются: 

служебная записка на имя представителя нанимателя о совершении дисциплинарного проступка гражданским 
служащим; информация о неисполнении или ненадлежащем исполнении возложенных на гражданского 
служащего должностных обязанностей; письменное заявление гражданского служащего. Решение о проведении 
служебной проверки принимается не позднее семи рабочих дней со дня, следующего за днем получения 
служебной записки, информации или письменного заявления. Служебная проверка должна быть завершена в 
срок, не превышающий шестидесяти календарных дней со дня принятия решения о ее проведении. Срок 
служебной проверки может быть продлен до девяноста календарных дней лицом, принявшим решение о ее 
проведении. Для непосредственного проведения служебной проверки создается комиссия, общее количество 
членов комиссии не может быть менее пяти человек. При проведении служебной проверки должны быть 
установлены: факт совершения гражданским служащим дисциплинарного проступка; вина гражданского 
служащего; причины и условия, способствовавшие совершению гражданским служащим дисциплинарного 
проступка; характер и размер вреда, причиненного гражданским служащим в результате дисциплинарного 
проступка; обстоятельства, послужившие основанием для письменного заявления гражданского служащего о 
проведении служебной проверки. По завершении служебной проверки, но не позднее даты ее окончания, 
проводится итоговое заседание комиссии, на котором рассматривается подготовленное секретарем комиссии 
письменное заключение. Гражданский служащий, в отношении которого проводится служебная проверка, имеет 
право: давать устные или письменные объяснения, представлять заявления, ходатайства и иные документы; 
обжаловать решения и действия (бездействие) гражданских служащих, проводящих служебную проверку, 
представителю нанимателя, назначившему служебную проверку; ознакомиться по окончании служебной 
проверки с письменным заключением и другими материалами по результатам служебной проверки, если это не 
противоречит требованиям неразглашения сведений, составляющих государственную и иную охраняемую 
федеральным законом тайну. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.05.2025 N 300 
"Об утверждении Положения о государственном контроле (надзоре) за реализацией исполнительными 

органами Кемеровской области - Кузбасса, органами местного самоуправления муниципальных образований 
Кемеровской области - Кузбасса полномочий в области организации дорожного движения" 

 
Государственный контроль (надзор) осуществляет Министерство жилищно-коммунального и дорожного 

комплекса Кузбасса. При проведении контрольных (надзорных) мероприятий в рамках государственного 
контроля (надзора) осуществляется: рассмотрение документов и материалов, характеризующих эффективность 
организации дорожного движения; рассмотрение документов и материалов по осуществлению мониторинга 
организации дорожного движения на автомобильных дорогах; рассмотрение документов и материалов по 
соответствию фактических параметров дорожного движения параметрам, установленным как характеризующие 
дорожное движение и эффективность дорожного движения в документации по организации дорожного движения; 
рассмотрение документов и материалов по обеспечению эффективности организации дорожного движения в 
решениях, предусмотренных в документации по организации дорожного движения; проведение осмотров 
автомобильных дорог на предмет соответствия проектам организации дорожного движения. 

Проводятся плановые и внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия: документарная проверка; 
выездная проверка. Информация о плановых и внеплановых проверках, их результатах и принятых мерах по 
пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений подлежит внесению в единый реестр 
проверок. Плановые проверки проводятся не чаще 1 раза в два года. О проведении проверки контролируемое 
лицо уведомляется в сроки: не позднее чем за 3 рабочих дня до начала проверки в случае проведения плановой 
проверки; не менее чем за 24 часа до начала проведения проверки в случае проведения внеплановой проверки. 
Основаниями для проведения внеплановых проверок являются: поручение Президента Российской Федерации, 
Правительства Российской Федерации, требование Генерального прокурора Российской Федерации, прокурора 
Кемеровской области - Кузбасса о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов 
по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям, а также в целях контроля за исполнением 
ранее выданного предписания об устранении нарушения обязательных требований; решение министра, 
принятое на основании полученной от органов государственной власти, органов местного самоуправления 
информации о фактах нарушений законодательства Российской Федерации, которые влекут или могут повлечь 
возникновение чрезвычайных ситуаций, угрозу жизни и здоровью граждан, а также массовые нарушения прав 
граждан. По результатам выездной проверки должностным лицом Министерства составляется акт проверки на 
бумажном носителе в 2 экземплярах. К акту проверки прилагаются (при наличии) письменные объяснения, 
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результаты осмотра, полученные в рамках проверки, и иные связанные с результатами проверки документы или 
их копии, в том числе являющиеся доказательствами нарушения обязательных требований. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.05.2025 N 285 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.12.2021 N 

837 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области технического 
состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов на территории Кемеровской 
области - Кузбасса" 

 
Скорректирована периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий и 

периодичность проведения обязательных профилактических визитов: категория чрезвычайно высокого риска 
предусматривает проведение один раз в год инспекционного визита, рейдового осмотра, выездной проверки; 
категория высокого риска предусматривает проведение один раз в два года инспекционного визита, рейдового 
осмотра, выездной проверки либо проведение одного обязательного профилактического визита в год; 
периодичность проведения обязательных профилактических визитов, в том числе по отдельным видам контроля, 
определяется Правительством Российской Федерации - для объектов контроля, отнесенных к категории 
значительного, среднего или умеренного риска. Для категории низкого риска контрольные (надзорные) 
мероприятия не проводятся. 

Изменен срок направления Управлением контролируемому лицу ответа со дня получения возражения на 
предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований с 20 до 15 рабочих дней. Дополнено, 
что профилактический визит, инспекционный визит, выездная проверка, рейдовый осмотр могут проводиться 
также с использованием мобильного приложения "Инспектор" (при наличии технической возможности). 
Расширены основания для проведения внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий: выявление 
соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска нарушения обязательных 
требований, или отклонение объекта контроля от таких параметров; уклонение контролируемого лица от 
проведения обязательного профилактического визита. Дополнено, что контролируемые лица имеют право также 
на досудебное обжалование: решений об отнесении объектов контроля к соответствующей категории риска; 
решений об отказе в проведении обязательных профилактических визитов по заявлениям контролируемых лиц. 
Установлен срок рассмотрения жалобы на решение Управления, действия (бездействие) его должностных лиц - 
в течение пятнадцати рабочих дней со дня ее регистрации в информационной системе досудебного 
обжалования. Жалоба контролируемого лица на решение об отнесении объектов регионального контроля 
(надзора) к соответствующей категории риска рассматривается в срок не более пяти рабочих дней. 

 
Приказ Минздрава Кузбасса от 19.05.2025 N 755 
"О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Кузбасса от 23.10.2024 N 1614 "Об 

утверждении Положения о порядке организации работы с обращениями граждан в Министерстве 
здравоохранения Кузбасса" 

 
Определены способы направления обращений гражданами в форме электронного документа: с 

использованием информационного ресурса, размещенного на официальном сайте Минздрава Кузбасса в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" https://kuzdrav.ru/, обеспечивающего идентификацию и 
(или) аутентификацию гражданина; с использованием федеральной государственной информационной системы 
"Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)". Не принимаются к регистрации обращения 
в форме электронного документа, направленные иными способами, в том числе направленные на электронный 
адрес Минздрава Кузбасса. Уточнено, что в обращении гражданин в обязательном порядке указывает свои 
фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), а также указывает адрес электронной почты либо 
использует адрес (уникальный идентификатор) личного кабинета на Едином портале, по которым должны быть 
направлены ответ, уведомление о переадресации обращения. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 15.05.2025 N 1544 
"О внесении изменения в постановление администрации города Кемерово от 23.12.2021 N 3776 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Установление публичного 
сервитута" 

 
Административный регламент изложен в новой редакции. Определен порядок, сроки и 

последовательность взаимодействия между структурными подразделениями администрации города Кемерово и 
их должностными лицами, между структурными подразделениями администрации города Кемерово и 
заявителями, органами государственной власти, иными органами местного самоуправления, учреждениями и 
организациями при предоставлении муниципальной услуги. Установлены организации, которые вправе 
обратиться с ходатайством об установлении публичного сервитута. Например: являющаяся организацией связи, 
- для размещения линий или сооружений связи, а также для проведения инженерных изысканий в целях 
подготовки документации по планировке территории, предусматривающей размещение указанных линий и 
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сооружений связи, инженерных изысканий для их строительства, реконструкции; являющаяся владельцем 
инженерного сооружения или объекта транспортной инфраструктуры федерального, регионального или местного 
значения, - в случае установления публичного сервитута; являющаяся единым оператором газификации, 
региональным оператором газификации, - в случае установления публичного сервитута для строительства, 
реконструкции, капитального ремонта и (или) эксплуатации линейных объектов систем газоснабжения, 
реконструкции или капитального ремонта их частей. Установлена информация, которая должна быть указана в 
ходатайстве. В частности: наименование и место нахождения заявителя, государственный регистрационный 
номер записи о государственной регистрации юридического лица в едином государственном реестре 
юридических лиц и идентификационный номер налогоплательщика; цель установления публичного сервитута; 
испрашиваемый срок публичного сервитута; срок, в течение которого использование земельного участка (его 
части) и (или) расположенного на нем объекта недвижимости в соответствии с их разрешенным использованием 
будет невозможно или существенно затруднено в связи с осуществлением деятельности, для обеспечения 
которой устанавливается публичный сервитут (при возникновении таких обстоятельств) и др. В обосновании 
необходимости установления публичного сервитута должны быть приведены: реквизиты решения об 
утверждении документа территориального планирования, предусматривающего размещение объекта 
федерального, регионального или местного значения в случае, если подано ходатайство об установлении 
публичного сервитута в целях проведения инженерных изысканий для подготовки документации по планировке 
территории, предусматривающей размещение инженерных сооружений федерального, регионального или 
местного значения, в целях проведения инженерных изысканий для их строительства, реконструкции, а также в 
целях строительства или реконструкции таких инженерных сооружений, если такие инженерные сооружения в 
соответствии с законодательством о градостроительной деятельности подлежат отображению в документах 
территориального планирования; реквизиты решения об утверждении проекта планировки территории, 
предусматривающего размещение инженерного сооружения, автомобильной дороги, железнодорожных путей в 
случае, если подано ходатайство об установлении публичного сервитута в целях строительства, реконструкции 
инженерного сооружения, устройства пересечений указанных автомобильной дороги, железнодорожных путей с 
железнодорожными путями, автомобильными дорогами, примыканий автомобильной дороги к другой 
автомобильной дороге, размещения автомобильной дороги, железнодорожных путей в туннелях, проведения 
инженерных изысканий для строительства, реконструкции указанных инженерного сооружения, автомобильной 
дороги, железнодорожных путей, за исключением случаев, если в соответствии с законодательством о 
градостроительной деятельности для размещения указанных инженерного сооружения, автомобильной дороги, 
железнодорожных путей не требуется разработка документации по планировке территории др. Установлен 
перечень документов, который прилагается к ходатайству об установлении публичного сервитута. Например: 
копия соглашения, заключенного между заявителем и собственником линейного объекта, расположенного на 
земельном участке и (или) землях, в отношении которых подано ходатайство об установлении публичного 
сервитута, о технических требованиях и условиях, подлежащих обязательному исполнению при реконструкции, 
капитальном ремонте или сносе указанного линейного объекта, в случае, если осуществление публичного 
сервитута повлечет необходимость реконструкции, капитального ремонта или сноса указанного линейного 
объекта; копии документов, подтверждающих право на инженерное сооружение, если подано ходатайство об 
установлении публичного сервитута для реконструкции или эксплуатации указанного сооружения, реконструкции 
или капитального ремонта его участка (части), при условии, что такое право не зарегистрировано и др. 

 
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.05.2025 N 287 
"Об утверждении Порядка взаимодействия Министерства физической культуры и спорта Кузбасса, 

подведомственных ему государственных учреждений с организаторами добровольческой (волонтерской) 
деятельности и добровольческими (волонтерскими) организациями" 

 
В целях осуществления взаимодействия организатор добровольческой деятельности, добровольческая 

организация направляет в Министерство, подведомственные ему государственные учреждения почтовым 
отправлением с описью вложения или в форме электронного документа через информационно-
телекоммуникационную сеть "Интернет" предложение о намерении взаимодействовать в части организации 
добровольческой деятельности. Предложение рассматривается в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня 
его поступления, затем выносится решение о принятии предложения или об отказе в принятии предложения с 
указанием причин, послуживших основанием для такого решения. В случае принятия предложения 
Министерство, подведомственные ему государственные учреждения заключают с организатором 
добровольческой деятельности, добровольческой организацией соглашение о взаимодействии и информируют 
организатора добровольческой деятельности, добровольческую организацию об условиях осуществления 
добровольческой деятельности. Например: об ограничениях и о рисках, в том числе вредных или опасных 
производственных факторах, связанных с осуществлением добровольческой деятельности; о правовых нормах, 
регламентирующих работу Министерства, подведомственных ему государственных учреждений и т.п. Споры 
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(разногласия) разрешаются путем проведения переговоров и консультаций для достижения приемлемых 
решений с оформлением соответствующих протоколов или иных документов. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.08.2019 
N 508 "Об утверждении Порядка взаимодействия департамента молодежной политики и спорта Кемеровской 
области, подведомственных ему государственных учреждений с организаторами добровольческой 
(волонтерской) деятельности и добровольческими (волонтерскими) организациями". 

 
ЖИЛИЩЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.05.2025 N 299 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 05.05.2015 N 

121 "Об установлении максимального размера платы за наем жилого помещения по договору найма жилого 
помещения жилищного фонда социального использования" 

 
Увеличен максимальный размер платы за наем жилого помещения по договору найма жилого помещения 

жилищного фонда социального использования. Размер платы за наем жилого помещения в зависимости от 
параметров по договору найма жилого помещения жилищного фонда социального использования в городских 
округах составляет от 573 до 779 руб./1 кв. метр общей площади жилого помещения в месяц; в городских и 
сельских поселениях, муниципальных округах - от 489 до 664 руб./1 кв. метр общей площади жилого помещения 
в месяц. Например: в городских округах размер платы жилых помещений, параметры которых соответствуют 
условиям отнесения к стандартному жилью, без наличия помещений вспомогательного использования, без 
наличия мебели, бытовой техники (помимо плиты для приготовления пищи), предметов домашнего обихода, 
необходимых для проживания увеличен с 250 до 636 руб./1 кв. метр общей площади жилого помещения в месяц; 
в городских и сельских поселениях, муниципальных округах размер платы за наем жилого помещения с 
вышеуказанными параметрами увеличен с 214 до 542 руб./1 кв. метр общей площади жилого помещения в 
месяц. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.05.2025 N 288 
"Об утверждении Порядка и условий предоставления компенсации части стоимости обучения одного из 

детей многодетной семьи, обучающегося на платной основе по очной форме обучения в образовательных 
организациях высшего образования (их филиалах), расположенных на территории Кемеровской области - 
Кузбасса, государственных профессиональных образовательных организациях, подведомственных 
исполнительным органам Кемеровской области - Кузбасса, и частных профессиональных образовательных 
организациях, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 
За получением компенсации в образовательную организацию обращается совершеннолетний 

обучающийся или один из членов многодетной семьи обучающегося, оплативший образовательные услуги по 
договору об оказании платных образовательных услуг с данной образовательной организацией. Компенсация 
предоставляется при наличии следующих условий: наличие на дату обращения за предоставлением 
компенсации статуса многодетной семьи в соответствии с Законом Кемеровской области от 14.11.2005 N 123-ОЗ 
"О мерах социальной поддержки многодетных семей в Кемеровской области"; обучение на платной основе по 
очной форме обучения в образовательной организации; наличие договора об оказании платных 
образовательных услуг, заключенного между образовательной организацией и совершеннолетним обучающимся 
или одним из членов многодетной семьи обучающегося; отсутствие задолженности по оплате по договору об 
оказании платных образовательных услуг обучающемуся по состоянию на 01.01.2025. В случае если 
многодетная семья по иным основаниям одновременно имеет право на аналогичную меру социальной 
поддержки (льготу), мера социальной поддержки предоставляется по одному основанию по выбору 
обратившегося за ней лица. Компенсация предоставляется на одного обучающегося из многодетной семьи в 
размере 50 процентов стоимости каждого семестра обучения (летнего/зимнего) в образовательной организации, 
оплаченной заявителем в соответствующем учебном году на основании договора об оказании платных 
образовательных услуг. В случае обучения одновременно двух и более детей, в том числе усыновленных, 
приемных, пасынков (падчериц), многодетной семьи компенсация предоставляется на одного ребенка 
многодетной семьи, обучающегося в образовательной организации. 

Документ вступает в силу с 30.05.2025 и действует до 31.12.2027 включительно. 
 
Постановление администрации г. Кемерово от 20.05.2025 N 1620 
"Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета города Кемерово 

субсидий на иные цели на возмещение затрат, в связи с оказанием услуг по погребению умерших граждан, 
заключивших с администрацией города Кемерово договор пожизненной ренты, муниципальному бюджетному 
учреждению "Спецбюро" 
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Главным распорядителем бюджетных средств является управление социальной защиты населения 

администрации города Кемерово. Для принятия решения о предоставлении субсидий учреждение представляет 
Главному распорядителю перечень документов: пояснительную записку, содержащую обоснование 
необходимости предоставления средств учреждению; документ, подтверждающий место и дату захоронения 
умершего (с указанием сведений об умершем: фамилия, имя, отчество (при наличии) дата рождения, дата 
смерти); акт об оказании ритуальных услуг. Главный распорядитель в течение десяти рабочих дней, следующих 
за днем поступления полного пакета документов, принимает решение о предоставлении субсидий либо об отказе 
в предоставлении субсидий. В случае принятия решения о предоставлении субсидий Главный распорядитель в 
течение пяти рабочих дней подготавливает проект постановления администрации города Кемерово о 
предоставлении субсидий на иные цели. В течение тридцати рабочих дней со дня принятия постановления 
администрации города Кемерово Главный распорядитель заключает с учреждением соглашение о 
предоставлении субсидий. Размер субсидий равен стоимости услуг, предоставляемых на дату погребения 
умершего гражданина, заключившего с администрацией города договор пожизненной ренты, по месту 
осуществления погребения, уменьшенной на размер полученного учреждением социального пособия на 
погребение умершего гражданина, заключившего с администрацией города договор пожизненной ренты. 
Значением результата предоставления субсидий является 100% обеспечение гарантий погребения умерших 
граждан, заключивших с администрацией города Кемерово договор пожизненной ренты. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 21.05.2025 N 89-пг 
"О приостановлении действия отдельных положений постановления Губернатора Кемеровской области от 

04.07.2011 N 44-пг "Об утверждении Положения о порядке выделения ежегодных грантов муниципальным, 
городским округам и муниципальным районам по результатам оценки эффективности деятельности органов 
местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов за отчетный год" и о 
внесении изменения в указанное постановление" 

 
Приостановлено учреждение за счет средств областного бюджета ежегодных грантов для выплаты трем 

городским округам и трем муниципальным округам (муниципальным районам) по итогам оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.05.2025 N 284 
"Об утверждении Правил (оснований, условий и порядка) проведения в 2025 году реструктуризации по 

бюджетным кредитам, предоставленным из областного бюджета в 2022 году за счет средств федерального 
бюджета для погашения долговых обязательств муниципальных районов (городских округов, муниципальных 
округов) Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Реструктуризации подлежит задолженность по бюджетным кредитам в пределах остатков непогашенной 

задолженности по бюджетным кредитам, сложившихся по состоянию на 01.06.2025 по данным муниципальных 
долговых книг и проводится путем предоставления муниципальным образованиям рассрочки по погашению 
задолженности по бюджетным кредитам с переносом погашения задолженности по основному долгу на период с 
01.12.2025 по 01.12.2034 включительно. 

Глава муниципального образования или лицо, замещающее его, вправе до 01.06.2025 направить в 
Министерство финансов Кузбасса обращение о заключении дополнительного соглашения к действующему 
договору о предоставлении из областного бюджета бюджетного кредита для погашения долговых обязательств 
муниципального образования. Обращение должно содержать: объем задолженности по бюджетному кредиту, 
который предполагается реструктурировать; информацию об источниках погашения реструктурированной 
задолженности по бюджетному кредиту. Министерство в течение 3 рабочих дней со дня регистрации обращения 
рассматривает его на соответствие объема реструктурируемой задолженности по бюджетному кредиту и 
отсутствие оснований для отказа в проведении реструктуризации. График погашения муниципальным 
образованием реструктурируемой задолженности по бюджетному кредиту определяется исходя из следующих 
условий: погашение одной трети задолженности в период с 2025 по 2029 год включительно ежегодно равными 
долями; погашение двух третей задолженности по бюджетному кредиту в период с 2030 по 2034 год 
включительно ежегодно равными долями; возможность списания реструктурированной задолженности в размере 
фактических расходов, произведенных с 01.01.2025 и до 2029 года включительно, но не более суммы 
реструктурированной задолженности, подлежащей оплате в период с 2030 по 2034 год, на реализацию 
мероприятий, предусмотренных муниципальными программами; возможность частичного и (или) полного 
досрочного погашения реструктурированной задолженности по бюджетному кредиту. 

Погашение муниципальным образованием задолженности по бюджетному кредиту осуществляется 
ежегодно не позднее 1 декабря включительно. При проведении реструктуризации за пользование средствами 
областного бюджета взимается плата в размере 0,1 процента годовых на остаток реструктурированной 
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задолженности по основному долгу. Уплата процентов за рассрочку осуществляется муниципальным 
образованием ежемесячно не позднее 25-го числа месяца, следующего за расчетным. Начисление процентов за 
пользование бюджетным кредитом прекращается с момента заключения дополнительного соглашения. В случае 
невозврата либо несвоевременного возврата реструктурированной задолженности по бюджетному кредиту, 
неперечисления либо несвоевременного перечисления процентов за рассрочку муниципальное образование 
уплачивает пени, начисленные в размере одной трехсотой ключевой ставки Центрального банка Российской 
Федерации, установленной на дату наступления сроков исполнения обязательств, от общей суммы 
просроченной задолженности за каждый день просрочки. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 22.05.2025 N 1666 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 31.08.2016 N 2221 "О 

Порядке принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет 
города" 

 
Скорректированы случаи, когда платежи в бюджет города, не уплаченные в установленный срок 

(задолженность по платежам в бюджет), признаются безнадежными. В частности, исключен случай: признание 
банкротом гражданина, не являющегося индивидуальным предпринимателем, в соответствии с Федеральным 
законом от 26.10.2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" - в части задолженности по платежам в 
бюджет, не погашенной после завершения расчетов с кредиторами в соответствии с указанным Федеральным 
законом. 

Дополнен перечень документов, подтверждающих наличие оснований для принятия решений о признании 
безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города, документом, содержащим сведения из 
Единого федерального реестра сведений о банкротстве о завершении процедуры внесудебного банкротства 
гражданина. 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 15.05.2025 N 1545 
"О внесении изменения в постановление администрации города Кемерово от 23.06.2021 N 1811 "Об 

утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Присвоение адреса 
объекту адресации, изменение и аннулирование такого адреса" 

 
Административный регламент изложен в новой редакции. Муниципальная услуга предоставляется 

администрацией города Кемерово, уполномоченным структурным подразделением администрации города 
Кемерово является управление архитектуры и градостроительства. Заявление о присвоении объекту адресации 
адреса или об аннулировании его адреса подается собственником объекта адресации по собственной 
инициативе либо лицом, обладающим одним из следующих вещных прав на объект адресации: право 
хозяйственного ведения; право оперативного управления; право пожизненно наследуемого владения; право 
постоянного (бессрочного) пользования. 

Результатом предоставления муниципальной услуги является: решение уполномоченного органа о 
присвоении объекту адресации адреса или аннулирование его адреса, выписка из государственного адресного 
реестра; решение уполномоченного органа об отказе в присвоении объекту адресации адреса или 
аннулирование его адреса; исправление допущенных опечаток и ошибок. Срок предоставление муниципальной 
услуги: в случае подачи заявления на бумажном носителе - не более 10 рабочих дней с даты поступления 
заявления и приложенных к нему документов; в случае подачи заявления в форме электронного документа - не 
более 5 рабочих дней со дня поступления заявления. Датой присвоения объекту адресации адреса, изменения 
или аннулирования его адреса признается дата внесения сведений об адресе объекта адресации в 
государственный адресный реестр. 

Контроль за полнотой и качеством предоставления муниципальной услуги включает в себя проведение 
проверок, выявление и устранение нарушений прав заявителей, принятие решений и подготовку ответов на их 
обращения, содержащие жалобы на действия (бездействие) сотрудников. Проверки могут быть плановыми и 
внеплановыми. Порядок и периодичность плановых проверок устанавливаются руководителем уполномоченного 
органа. Внеплановые проверки проводятся для проверки факта устранения ранее выявленных нарушений, а 
также в случае получения жалоб на действия (бездействие) сотрудников. Проверки также проводятся по 
конкретному обращению заявителя. Периодичность осуществления плановых проверок - не реже одного раза в 
квартал. 

 
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.05.2025 N 286 
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"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.11.2023 N 
719 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Природопользование и 
охрана окружающей среды Кузбасса" 

 
Исключены из программы Правила предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из 

областного бюджета бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса в рамках 
регионального проекта "Чистый воздух (Кемеровская область - Кузбасс)" и Правила предоставления и 
распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - 
Кузбасса на реализацию мероприятий по ликвидации несанкционированных свалок в границах городов и 
наиболее опасных объектов накопленного вреда окружающей среде в рамках регионального проекта "Чистая 
страна (Кемеровская область - Кузбасс)". 

Внесены изменения в Правила предоставления и распределения субсидий из областного бюджета 
бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса в рамках реализации комплекса 
процессных мероприятий "Обеспечение эффективного природопользования и охраны окружающей среды". 
Дополнены основания для отклонения заявки: заявка подана на мероприятия, направленные на ликвидацию 
мест несанкционированного размещения отходов/ликвидацию объектов размещения отходов, в том числе 
твердых коммунальных отходов, которые ликвидированы/рекультивированы за счет субсидии из областного 
бюджета ранее в рамках реализации государственной программы Кемеровской области - Кузбасса 
"Природопользование и охрана окружающей среды Кузбасса". Расширен перечень документов, 
предоставляющихся с заявкой: схема размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов 
(при наличии); документ, подтверждающий наличие мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов 
(при наличии). Скорректирован раздел 7 "Ликвидация мест несанкционированного размещения отходов" 
критериев оценки заявок на получение субсидий на осуществление природоохранных мероприятий. Например: 
наличие мест несанкционированного размещения отходов площадью более 1 га - значение в баллах уменьшено 
с 20 до 10; введено наличие мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов - значение в баллах 3. 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.05.2025 N 294 
"Об утверждении Порядка взаимодействия Министерства образования Кузбасса и его подведомственных 

государственных учреждений с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности, 
добровольческими (волонтерскими) организациями" 

 
В целях осуществления взаимодействия организатор добровольческой деятельности, добровольческая 

организация направляют посредством почтовой связи с описью вложения или в форме электронного документа 
через информационно-телекоммуникационную сеть "Интернет" в Министерство или учреждение письменное 
предложение в произвольной форме о намерении взаимодействовать в части организации добровольческой 
деятельности. Министерство, учреждение рассматривают предложение в срок, не превышающий 10 рабочих 
дней со дня его поступления. По результатам рассмотрения предложения Министерство, учреждение выносят 
решение об одобрении предложения или об отказе в принятии с указанием причин, послуживших основанием 
для такого решения. При одобрении предложения Министерство, учреждение информируют организатора 
добровольческой деятельности, добровольческую организацию о принятом решении посредством почтовой 
связи с описью вложения или в форме электронного документа через сеть "Интернет" в срок, не превышающий 7 
рабочих дней со дня истечения срока рассмотрения предложения. В случае принятия решения об одобрении 
предложения Министерство, учреждение информируют организатора добровольческой деятельности, 
добровольческую организацию об условиях осуществления добровольческой деятельности. Например: об 
ограничениях и о рисках, в том числе вредных или опасных производственных факторах, связанных с 
осуществлением добровольческой деятельности; о правовых нормах, регламентирующих работу Министерства, 
учреждения; о необходимых режимных требованиях, правилах техники безопасности и других правилах, 
соблюдение которых требуется при осуществлении добровольческой деятельности и др. Все споры и 
разногласия, которые могут возникнуть между Министерством, учреждением и организатором добровольческой 
деятельности, добровольческой организацией, разрешаются путем проведения переговоров и консультаций для 
достижения приемлемых решений с оформлением соответствующих протоколов или иных документов. 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.05.2025 N 292 
"О дополнительной государственной социальной поддержке медицинских работников медицинских 

организаций, входящих в государственную систему здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса и 
оказывающих медицинскую помощь, не входящую в базовую программу обязательного медицинского 
страхования" 
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Установлены категории медицинских работников для получения специальной социальной выплаты. 
Например: врачи и медицинские работники с высшим (немедицинским) образованием районных больниц, 
являющихся самостоятельными юридическими лицами, филиалами и структурными подразделениями 
медицинских организаций; врачи и медицинские работники с высшим (немедицинским) образованием, к которым 
обращаются (которых посещают) граждане по поводу заболеваний (состояний) или с профилактической целью, 
врачи и медицинские работники с высшим (немедицинским) образованием, проводящие исследования, 
работающие в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, а также 
осуществляющие диспансерное наблюдение граждан по основному заболеванию (состоянию). В зависимости от 
категории установлены максимальные месячные размеры выплаты от 6500 рублей до 50000 рублей. 

Утверждены Правила осуществления Министерством здравоохранения Кузбасса специальной социальной 
выплаты отдельным категориям медицинских работников медицинских организаций, входящих в 
государственную систему здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса и оказывающих медицинскую 
помощь, не входящую в базовую программу обязательного медицинского страхования, включая диспансерное 
наблюдение граждан по основному заболеванию (состоянию). Специальная социальная выплата за 
календарный месяц рассчитывается исходя из исполнения работником трудовой функции, установленной 
трудовым договором, а также суммарного отработанного времени по табелю учета рабочего времени за дни 
работы в соответствующем календарном месяце. Расчет отработанного времени ведется с округлением до 
десятой части числа в большую сторону. Для получения финансирования на осуществление специальной 
социальной выплаты медицинские организации направляют ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, 
следующего за отчетным, в Министерство здравоохранения Кузбасса реестр о начислении специальных 
социальных выплат и заявку на финансирование в форме электронного документа на портале monitor.kuzdrav.ru. 

Постановление действует до 31.12.2025. 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.05.2025 N 291 
"Об утверждении размера, Порядка назначения и выплаты единовременного социального пособия 

медицинским или фармацевтическим работникам в возрасте до 35 лет включительно, впервые заключившим до 
20 сентября года окончания обучения в профессиональной образовательной организации, образовательной 
организации высшего образования или в организации дополнительного профессионального образования (по 
программе аспирантуры, интернатуры, ординатуры) трудовой договор по полученной специальности с 
медицинской организацией государственной системы здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса, 
расположенной в сельском населенном пункте, рабочем поселке, поселке городского типа" 

 
Установлены следующие размеры единовременного социального пособия медицинским или 

фармацевтическим работникам: 30000 рублей - окончившим образовательную организацию высшего 
образования или организацию дополнительного профессионального образования (по программе аспирантуры, 
интернатуры, ординатуры); 20000 рублей - окончившим профессиональную образовательную организацию. 

Назначение и выплата единовременного социального пособия производится на основании заявления 
молодого специалиста о назначении и выплате единовременного социального пособия, составленного на имя 
министра здравоохранения Кузбасса в произвольной форме, которое представляется в медицинскую 
организацию государственной системы здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса, расположенную в 
сельском населенном пункте, рабочем поселке, поселке городского типа, с которой заключен трудовой договор. 
К заявлению прилагаются документы: копия паспорта; копия диплома об окончании профессиональной 
образовательной организации, образовательной организации высшего образования или организации 
дополнительного профессионального образования (по программе аспирантуры, интернатуры, ординатуры); 
копия трудового договора. Копии документов заверяются руководителем медицинской организации 
государственной системы здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса. Руководитель медицинской 
организации представляет до 1 ноября текущего года в Министерство здравоохранения Кузбасса реестр, 
содержащий сведения о количестве работников, претендующих на получение единовременного социального 
пособия. Пособие носит разовый характер и выплачивается в течение календарного года с момента заключения 
трудового договора. В случае расторжения трудового договора до истечения 3 лет со дня его заключения 
молодым специалистом в течение 10 календарных дней с момента расторжения осуществляется возврат 
единовременного социального пособия в полном объеме в доход областного бюджета. При отказе молодого 
специалиста добровольно возместить Министерству полученные денежные средства взыскание производится в 
судебном порядке. 

 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 
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